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  صبح جمعه 
21/10/1403  

  
  

  14014033ماه ماه   ديدي  2121آزمون آزمون 
 
  
  
  

  

  
  يقهيقهدقدق  7575در در سؤال سؤال   7070    صبحصبح  1515::99تا تا     88ساعت ساعت 

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10سؤال از هر شما به چند   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

  

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  شماره تا  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  30  20  1  20  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  30  50  21  30  )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  2

  15  70  51  20  )3شناسي ( جامعه  اجباري  3
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

 انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز                 
 رو                          به در سايت كانون، كد رو ها ة فيلمبراي مشاهد         

 با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.ا ر             
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  رياضي و آمار
فرشيد كريمي،  امير  زاده، ميثم خشنودي، پيمان طيار، علي قهرمان نوه، علي حسيني جاني، محمدابراهيم توزنده هادي پولادي، محمد بحيرايي،

  محموديان، مهرداد مهربان

  نون ادبيعلوم و ف
مجتبي  مهدي فروتن، سعيد جعفري، رضا رنجبري،پور،  عزيز الياسياميرحسين اشتري، حسن اصحابي، محسن اصغري، سيد عليرضا احمدي، 

  هومن نمازيمحمد مشهدبان، فرهادي، الهام محمدي، مهرزاد مشايخي، 

  محمدمهدي يعقوبي فر، سيد آرش مرتضائيريحانه اميني، آزيتا بيدقي، ياسين ساعدي،   شناسي جامعه

  عربي زبان قرآن
نيا،  محمد كرميشيرودي،  مرتضي كاظمفرد،  حميدرضا قائداميني، مصطفي قديميمحمود بادبرين، ولي برجي، مجيد بيگلري، عمار تاجبخش، 

  سيد محمدعلي مرتضوي االله گلشن، روح

يم خسروي دهنوي، حبيبه محبي، محمدمهدي يعقوبيمحمد ابوالحسني، عليرضا پدرام، مر  و جغرافيا تاريخ  

  فيروز نژادنجفعلي معزي، بقا، موسي سپاهي، حميد سوديان،  محمد رضاييپرگل رحيمي، حسين آخوندي راهنماچي، جواد پاكدل، عرفان دهدشنيا،   و منطق  فلسفه
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  زيمستندسا انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  آروين حسيني، عباس مالكي،

 علي مرشد
  الهه شهبازي

 نژاد عليرضا احمدي، فرهاد علي سيد نژاد عليرضا احمدي، فرهاد علي سيد  علوم و فنون ادبي
اللهي  سپيده فتح مهرزاد مشايخي،

  فريبا رئوفي  فر سيد آرش مرتضائي

  پور سجاد حقيقي مريم خسروي دهنوي، تابان صيقلي فر سيد آرش مرتضائي فر سيد آرش مرتضائي  سيشنا جامعه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  د محمدعلي مرتضويسي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

، كاهي نژاد، اميرمحمد قلعه فرهاد علي  عليرضا نصيري  سميرا معروفيده س  و منطق  فلسفه
  سوگند بيگلري  عربي ، ايمان كلاتهمهشيد رستمي

  
  گروه فني و توليد

  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه نچي حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  

  

تـوان   مـي كـه  » ي«حـرف  مختـوم بـه   حرفي  8 اتتعداد كلم ،و بدون تكرار حروف »جهانگردي« ةبا حروف كلم - 1

  ؟كنار هم باشند» د«و » ي«ف وها حر ندر آاست كه حرفي  8 كلماتچند برابر تعداد  ،نوشت

1 (2   2 (1   3 (1
2    4 (1

4   

  ؟ها نشاند وان روي اين صندليت آموز را مي دانش 4صندلي دارد. به چند طريق  3هر رديف  رديف و در 3يك كلاس   - 2

1 (3024   2 (15120   3 (1680    4 (1512   

P(nاگر   - 3 ,r) = C(nو  60 ,r) =   ؟دام استك r ،باشد 10

1 (2    2 (3    3 (4    4 (5   

شده حداقل در دو  هاي انتخاب كه كتاب طوري هب ،توان سه كتاب انتخاب كرد كتاب جغرافيا به چند طريق مي 3كتاب رياضي و  5يخ، ركتاب تا 4از بين  - 4

  ؟موضوع مختلف باشند

1 (60    2 (205   3 (120    4 (220   

  ؟گيرد قرار مي Rو  Lدقيقاً بين دو حرف  Dكنار هم و حرف ) Iو  A ،E(حروف » ARDEBIL« ةز حروف كلماشت در چند جايگ - 5

1 (36   2 (40   3 (72    4 (108   

 (دقت كنيد ؟هاي آن روي اين نقاط قرار گيرد، كدام است طوري كه رأس هاي ممكن به بر روي سه خط موازي مقابل تعدادي نقطه وجود دارد. تعداد مثلث - 6

  )يستند.اي از سه خط مجزا روي يك خط راست ن كه هيچ سه نقطه

1 (24     2 (27   

3 (35      4 (31   

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  ي خطيالگوها

  سازي و دنباله) (مدل
  60تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 30وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  ؟دهد اتفاق بيفتد، را نشان مي Aيا فقط  Cو  Bكه  كدام مورد پيشامد آن Sي ا در فضاي نمونه Cو  A ،Bبراي سه پيشامد  - 7

1 (

A

S

B

C

     2 (

S

A B

C
     

3 (

S

A B

C

    4 (

S

A B

C
   

 ؟كند نميهاشورخورده كدام مجموعه را مشخص  ةناحي - 8

1( C (B A)−    2( (B C) A− − 

3( (B C) (A C)−     4( (B C) A−  

 ـ    ر مـي ظ ـندر  bو عـدد تـاس آبـي را     aكنـيم. عـدد تـاس قرمـز را      دو تاس قرمـز و آبـي را همزمـان پرتـاب مـي      - 9  ةگيـريم. چقـدر احتمـال دارد معادل

ax bx+ + =22 2 3    ؟حقيقي داشته باشد ةريش 0

1 (1
3   2 (7

18   3 (5
12    4 (13

36   

ها بيرون آوريم، با كدام احتمـال جمـع ايـن دو كـارت زوج      ايم. اگر به تصادف دو كارت از بين آن كارت يكسان نوشته 9را بر روي  9تا  1عداد ا  - 10

  ؟است

1 (4
9     2 (5

36   

3 (5
12      4 (8

9   

S

A B

C
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  است؟باشد، چقدر  4تر از  و عدد روي تاس بزرگ تسكه متفاو 2احتمال اينكه  ،تاس 1سكه و  2در پرتاب همزمان  - 11

1( 1
2     2 (1

3   

3 (1
6      4 (1

9   

  ؟چقدر است ،نباشند 3 اعداد روشده مضربيك از  هيچاما  ،شود 3كنيم، احتمال اينكه مجموع دو تاس مضرب  دو تاس را پرتاب مي - 12

1 (5
18     2 (1

9   

3 (2
9      4 (1

3   

  ؟در فصل يكساني متولد شده باشد، چقدر است ها شوند، احتمال اينكه از بين اين سه نفر حداقل دو تاي آن سه نفر همزمان وارد فروشگاهي مي - 13

1 (5
8     2 (3

8   

3 (3
4      4 (1

2   

 ،مهرة قرمز باشد 1مهرة آبي و  2پيشامد كنيم؛ احتمال اينكه  مهره خارج مي 3مهرة زرد داريم. به تصادف  2بي و مهرة آ 4مهرة قرمز،  3اي  در كيسه - 14

  است؟ چقدراتفاق نيفتد، 

1 (11
14     2 (3

14   

3 (5
14     4 (9

14   

P(A)اگر  - 15 P(A )′+ = −3 132 37 n(A)و  7 = n(Aباشد،  3   كدام است؟ ′(

1 (16     2 (17   

3 (18      4 (19   



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

a)باشـند،   Dر گـروه  داده د aرسم شده است. اگر  ،اند گروه تقسيم شده 4دادة آماري كه بر  180اي زير براي  نمودار دايره - 16 )− داده تقريبـاً چنـد    20

 ؟هاست درصد از كل داده

1 (/16 6     2 (/18 6  

3 (/21 6     4 (/33 6  

a بازگشتي ةدر دنبال - 17 =1
1
nو  4

n

a

a

+ =
+

1
2

12
، a765 كدام است؟  

1 (12   2 (23   3 (32    4 (43   

nدنبالة  در - 18 na a+ − =1 a، اگر 7 = −1  كدام است؟جملة چهارم گاه  باشد، آن 1

1 (20   2 (19   3 (21    4 (18   

nt در الگوي خطي - 19 ( a)n an b= + + −24   ؟استكدام ششم  ةجمل .باشد مي 10رابر سوم ب ةجمل 2

1 (28   2 (4   3 (14    4 (−14   

ورزشـكار   18ها جواب آزمـايش   ورزشكار تحت آزمايش دوپينگ قرار گرفتند كه از آن 540ورزشكار شركت كردند و  11300توكيو  2021در المپيك  - 20

 مثبت بود. در اين بررسي آماري، اختلاف اندازة جامعه و اندازة نمونه كدام است؟ 

1 (1760   2 (10760   3 (522   4 (11282   

 

x

A B

C

D

60

�

�

110
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  7حة: صف  انسانيعلوم  مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 

  
  
  
  
  
  

 است؟ نادرستبازگشت  ةكدام گزينه دربارة دور  - 21

  ) شاعران دورة بازگشت در سطوح زباني، ادبي و فكري سبك خراساني و عراقي را مورد توجه قرار دادند.1

  واسط سبك هندي و بيداري دانست. توان به خاطر تقليد از آثار پيشينيان حد بازگشت را مي ) سبك2

  بخشيدن شعر فارسي از انحطاط، از عوامل تأثيرگذار در ايجاد نهضت بازگشت ادبي بود.  ) تشكيل انجمن ادبي خاقان با هدف رهايي3

وجود نياوردند، اما از جهت نجات زبان فارسي از حالت سسـتي اواخـر سـبك هنـدي      هر بتوجهي در شع رغم اينكه نوآوري قابل ) شاعران اين دوره به4

  اهميت دارند.

 موارد كدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات كاملاً درست هستند؟ - 22

  .ترين شاعر اين دوره است. صبا در مثنوي، قطعه و غزل دست داشت خان صباي كاشاني پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص الف) فتحعلي

 شود. هايي منظوم پديد آورده است كه در نوع خود ابتكاري محسوب مي دست بود و از شعرهاي غربي ترجمه ب) ايرج ميرزا در طنز، هجو و هزل چيره

 فا ساخت.ويژه مسعود سعد و سعدي بود. آشنايي با سعدي طبع او را شكو ج) فرخي از شاعران شاخص دورة مشروطه است كه تحت تأثير شاعران گذشته، به

  است.» سه تابلوي مريم«يا  » آل ايده«ترين اثر او نمايشنامة منثور  پرداز دورة مشروطيت بود. مهم نويس و نظريه نگار، نمايشنامه د) ميرزادة عشقي شاعر، روزنامه

 )  د، ب   4  ) ج، د  3  ) الف، ج  2  ب، ج) 1

 يابيد؟ مي اشتباهدر ميان عبارات زير چند مورد  - 23

  گيرد. خواه مشروطه قرار نمي ج ميرزا جزو شاعران آزاديالف)  اير

  خواه دورة بيداري بود و سرانجام جانش را در راه آزادي فدا كرد.  ب) فرخي سيستاني از شاعران آزادي

  هاي اجتماعي بود. ج) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان

  هاست. دورة مشروطه حضور راوي اول شخص در بعضي صحنه هاي هاي تكنيكي در اغلب داستان د) يكي از ضعف

  هاي بياني و بديعي كمتر پايبند بودند. گفتند به آرايه هـ) در دورة بازگشت و بيداري شاعراني كه به زبان مردم عادي شعر مي

  چهار  )4  سه  )3  دو )2  يك ) 1

 ترتيب موارد كدام گزينه براي پركردن جاهاي خالي مناسب است؟ به  - 24

 را منتشر كرد. او در رواج نثر ساده و عاميانه نقش مؤثري داشت.» سروش«در استانبول روزنامة  …الف) 

  هايي است. بندها و مسمطاز زندگي سياسي او جدا نبود و ديوان او شامل قصايد، ترجيع …ب) شعر 

  ن را ترجمه كرده است.آ …توان از اثر جيمز موريه نام برد كه  شدة دورة بيداري مي ج) از آثار ترجمه

  خواهي نقش بسيار مؤثري داشت. اي بود كه در برانگيختن مردم و آزادي  هاي ميهني ها و ترانه تصنيف …د) عرصة هنر 

  الدين گيلاني سيد اشرف ـنشاط اصفهاني  ـمقام فراهاني  قائم ـ) محمدتقي بهار 1

  عارف قزويني ـميرزا حبيب اصفهاني  ـالممالك فراهاني  اديب ـ) دهخدا 2

    عارف قزويني ـفرخي يزدي  ـالممالك فراهاني  اديب ـ) دهخدا 3

  الدين گيلاني سيد اشرف ـميرزا حبيب اصفهاني  ـمقام فراهاني  قائم ـ) محمدتقي بهار 4

  هاي يكم و دوم فصل )3علوم و فنون ادبي (
  65تا  10هاي  صفحه

  است.  اجباريموزان آهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 30وقت پيشنهادي: 
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  8ة: حصف  انسانيعلوم  مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 

 ؟است» درست«بيداري  ياشناسي دورة بازگشت  هاي زير كدام موارد از ديدگاه سبك در ميان عبارت - 25
  كاهشي آشكار يافت. ي دورة بيداريها ها و نوشته هاي بيجا در نامه پردازي دور و دراز و لفظ الف) عبارات وصفي

  هاي زباني است. كاربرد جملات و تركيببه توجهي  هاي زباني شعر دورة بازگشت كم گيب) از ويژ
  دادند. گرايي تغيير گرايش نيتينگري و ع  گرايي به جزئي نگري و ذهنيت از كلي عصر بيداري ج) شاعران
 خواهان توجه به مردم بود. ترين تفكر و خواست مشروطه د) بنيادي

   الف ـ ج) 4   الف ـ ب) 3    ب ـ د) 2   الف ـ د) 1
 نويسنده و پديدآورندة آثار در كدام گروه همگي درست است؟  - 26

  خان بديع) يرزا حسنالدين و قمر: مالممالك فراهاني) ـ (شمساكبر دهخدا) ـ (منشĤت: اديب ) (چرند و پرند: علي1
 شناسي: محمدتقي بهار)خان بديع) ـ (سبك الاسلام كرماني) ـ (داستان باستان: ميرزا حسن) (تاريخ بيداري ايرانيان: ناظم2
 آل: ميرزادة عشقي)) (خداوندنامه: نشاط اصفهاني) ـ (تاريخ تطور نثر فارسي: محمدتقي بهار) ـ (ايده3
 الشعرا)    بريزي) ـ (سه تابلوي مريم: ميرزادة عشقي) ـ (تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران: ملك) (شمس و طغرا: ميرزا آقا ت4

 شود و در اين دوره چه عاملي، زمينه را براي ظهور شعر نو فراهم كرد؟ هاي تازة تخيل در عصر بيداري در شعر كدام شاعر ديده مي نمونه - 27
  برد يا نوينكار هاي كم ) ميرزادة عشقي ـ گرايش به قالب1
  الممالك فراهاني ـ نوآوري در عرصة تخيل با تأثيرپذيري از اوضاع اجتماعي  ) اديب2
  ) ايرج ميرزا ـ نوآوري در عرصة تخيل با تأثيرپذيري از اوضاع اجتماعي3
  هاي كم كاربرد و يا نوين ) عارف قزويني ـ گرايش به قالب4

 دارد؟ تفاوتكدام بيت با ساير ابيات  با توجه به ويژگي زباني شعر در عصر بيداري، - 28
 ) كشوري را كه شـه از ديـدن او بيـزار اسـت    1

 

 پــولش از كيســة ملّــت بــه چــه عنــوان گيــرد 
 

ــيكن   2 ــه ول ــه آزادم از زمان ــت ك ــدا گواس  ) خ
 

ــد    ــو مقيـ ــد ارادت تـ ــه كمنـ ــود بـ ــم بـ  دلـ
 

ــع  3 ــي و طم ــوه و كلّاش ــد و رش ــذ و بن  ) از اخ
 

ــت رد      ــت دس ــاده اس ــي ننه ــينة كس ــر س  ب
 

 ) دهقان خمير ما را از گندمي سرشـته اسـت  4
 

ــت   كانـــدر بهشـــت روييـــد از ســـنبل محبـ
 

 مقام فراهاني موجود است؟ در كدام گزينه ويژگي نثر قائم - 29
 ـ   توان گفت. من ريشم را توي آسياب سفيد نكـرده  جا نمي هايي است كه همه ) اينها همه از سرائر مملكت است. اينها تمام حرف1 اش، ام. تـو آسـوده ب

  ها نخواهم نوشت.  وقت از اين حرف هيچ
فروختـه،   ها در دكّان علـّافي بـارش را مـي    فروش شده اين دو ساعت كه در ميدان قاپوق و كاه خراب گفت؛ مثل اينكه خانه ها مي قدر از اين دروغ ) اين2

 اند.اند پيش او آمدههرچه راپورتچي در شهر بوده
هـاي   صاف بگذار، قلب خود را صاف كن و با خداي خود راست باش و با پادشاه خود راست برو و بندگان خدا و رعيت) سهل است بيا اين بار بنا بر ان3

  پادشاه را كه سپردة تو باشند خوب راه ببر، درد عاجز خود را برس، حرف عارض خود را بپرس. 
اي  گفت الهي هيچ خانه كرديم، مي بعد از پدر خدابيامرزم شيطاني مي ها ام هروقت كه ما بچه ) من درست الان يادم هست كه خدا بيامرز خاله فاطي4

 بزرگتر نباشد.   بي
 ؟است »تشبيه و جناس«و داراي  »لف و نشر« فاقدكدام بيت  - 30

 اگر طعنه زند بر ماه و خور نبود عجـب زان رو ) 1
  

 كه باشد هر دو تصوير دو چشم مست جادويش  
  

ــدارد ) 2 ــتم نــــ ــوت دانســــ  ز روي و مــــ
  

ــل    ــل  گـ ــنبل از گـ ــدايي سـ ــنبل جـ  از سـ
  

ــف   ) 3 ــف و از كثيــ اـلم از لطيــ ةـ ذرات عـــ  جملـــ
  

ــافتم     ــان ي ــاه تاب ــر روي او چــون م ــم ز مه  ه
  

ــتم  ) 4 ــدم گفـ ــوه ديـ ــه قهـ ــس رخ او بـ  عكـ
  

 خورشـــيد بـــرون آمـــده اســـت از ظلمـــات  
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 هاي مقابل كدام ابيات همگي درست هستند؟ آرايه - 31

 به پشت اشتران كـن شـهريارا بـار مولانـا    الف) 
  

 كه شمست مرحباگويان سرود ساربان خوانـد   
  

  نظير) مراعات (تضمين،

 ناصــردين شــه قــوي، آنكــه ز بــيم تيــغ اوب) 
  

 روي، ابـروي تـرك مهوشـم    ترك نمـوده كـج    
  

  تلميح) آرايي، (واژه

 تقــــــدمــــــا خيــــــال  ةدر ســــــينج) 
  

ــنم      ــش جهـــ ــت در آتـــ ــوبي اســـ طـــ
  

  آرايي) واج نما، (متناقض

 بوســـتان گــاه مينــا زينــت آرد زو نگــار    د) 
  

ــزار      ــروس مرغ ــور آرد زو ع ــان زي ــاه مرج  گ
  

  نظير) (موازنه، مراعات

  دـ  ج )4  الفـ  د )3  ج ـ  ب )2  جـ  الف )1
 شوند؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي ، به»نما  تضاد، جناس و متناقض لف و نشر، تلميح،«هاي  آرايه - 32

 انـد  اشك و آه من به اين عالم كليم آوردهالف) 
  

ــي    ــش ب ــي د آت ــيلاب ب ــاك را ود را، س  خاش
  

 زلف و رخت، نور و دخان آمد ز حـق  ةسورب) 
  

 ن مـا أاي در ش اي ز رحمن گشته منزل سوره  
  

 خبـــر خـــوديم و مدعياننـــد بـــي مـــا بـــيج) 
  

 زان مي كه داده اسـت بـه مـا سـاقي السـت       
  

ــالمي   د)  ــت ع ــو دل بس ــان ت ــه در مي ــا آنك  ب
  

 كس زان ميان به غيـر كمـر طـرف برنبسـت      
  

 كشـي  ما سپر انداختيم گـر تـو كمـان مـي     هـ)
  

 گو دل ما خوش مباش گر تو بدين دلخوشـي   
  

 جـ د  ـ ـهـ  بـ  الف )4  دـ  ـه ـالف ـ ج ـ  ب )3  الف ـد  ـ ـه ـج  ـ ب )2  ـه ـ د ـ ج ـب  ـالف  )1

 ها در كدام گزينه درست است؟ با توجه به ابيات زير، ترتيب آرايه - 33

 ورق شـكنم كـرد  زخـور صـد لطمـة     الف) سيلي
  

 اين بحر كه تيغ و سپرش موج و حبـاب اسـت    
  

  ورق: قايق كوچك)ز(

 ب) دفتــر دانش مــا جمـله بشــوييـد به مـي 
  

 كه فلـــك ديــدم و در قصـــد دل دانا بــود   
  

  

 اي؟ چشم راوي، ديـده  اي؟ بي ج) فانيِ باقي، ديده
  

 اي؟ انّـا اليـه راجعـون    بي دسـت سـاقي، ديـده     
  

  

 منــــش بـــــار بـــــر سـر و گــردن  د) صد
  

 بــه كـــــه يك بــــار بـــر زبـــانش مـــن   
  

  

  ) لف و نشر ـ تناقض ـ سجع ـ جناس تام2  آرايي ) تلميح ـ تشبيه ـ تضمين ـ واژه1
  آرايي ـ سجع ـ مراعات نظير  ) تلميح ـ واج4  ) تشبيه ـ تناقض ـ موازنه ـ جناس تام    3

 اند؟ شترك ابيات زير در كدام گزينه آمدههاي م آرايه - 34

 هاي حرص گردي استخوانم سرمه شد از كوچهالف) 
  

 دار گـــوشة چـــشم قناعــت كــن مــرا  خـــانه  
  

 گـيـر كـنـد آب روان را چـون سـبـزه زمـيـنب) 
  

 ايـن قامــت چــون ســرو روانــي كــه تــو داري   
  

 هاي شورانگيز عشق ج) گـر ندانم قـدر تـلـخـي
  

 كــام از شــكرخند حــلاوت كــن مــرازهــر در   
  

  ) جناس، تشبيه، تلميح4  ) ايهام، اغراق، تضاد3  نظير ) تناقض، استعاره، مراعات2  ، تشبيه، كنايهتضاد) 1
 :جز بهشود  يافت مي» پارادوكس« ةابيات، آراي ةدر هم - 35

 ز كــوي يــار مــي آيــد نسيـــم بــاد نــوروزي) 1
  

 ازين باد ار مدد خواهي چـراغ دل برافــروزي    
  

 بــه يــاد شــمع رخــت آهــي از دلــم ســر زد ) 2
  

 كه در دل شــــب تاريـك روشـــنايــي داد    
  

 بســـــــي پادشــــــاهي كـــنم در گـــدايي) 3
  

 چـــو باشــــم گـــــداي گدايــــان زهــرا     
  

ـــن  ) 4 ــازگي حسـ ــود ت ــار ب ـــس بيم  از نرگــ
  

 هــاي خــراب اســــت معمـــــوري آفــاق ز دل  
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 ؟ زينه متفاوت استدر كدام گ »لف و نشر«نوع  - 36

 در عقــرب اگــر خــواهي جــولان قمــر بينــي) 1
 

ــين      ــرينش ب ــره ق ــا چه ــا را ب ــين چليپ  زلف
 

 شأن شـعله نيسـت   د، كسرنيدود اگر بالا نش) 2
 

 نگيرد، گرچـه او بـالاتر اسـت    وجاي چشم ابر 
 

 اكنون نـه مـرا كشـتي از آن ابـرو و مژگـان     ) 3
 

 ست كه من كشـتة ايـن تيـر و كمـانم    ا ديري 
 

 ام در آتـش و آب اسـت   ز چشم و دل، بدن خاكي) 4
 

 به چشم بين و به دل رحم كن كه كار خراب اسـت  
 

 ؟است »لف و نشر، كنايه و مجاز«كدام بيت داراي  - 37

 ) ندارم حاجت فصل بهـاران بـا گـل و گلشـن    1
  

ــا    ــنم نگ ــر بي ــاغ حســن اگ ــه ب ــذارم را رب  گلع
  

ــرمم  ) 2 ــر و ح ــر در دي ــت ب ــدر طلب ــن ان ــه م  ن
  

 وياي جمال تـو بـود در بـه در اسـت    هر كه ج  
  

 ) بعد چشـم تـو مصـور چـو بـه ابـرو پرداخـت       3
  

 شد چنان مست كه بر روي تو شمشير كشـيد   
  

 به گرد عارضش چون سبز شد خط من به دل گفتم) 4
  

 ســيه بــين روزگــارم را خــزان بنگــر بهــارم را   
  

 ؟درستي آمده است زينه بهدر كدام گ »تلميح، پارادوكس، كنايه و لف و نشر«هاي  ترتيب آرايه - 38

اـل تـــو در خلـــد ره آدم زد   الـــف)   گنـــدم خــ
  

ــد       ــوا ش ــزن ح ــفتت راه ــيطان ص ــف ش  زل
  

ــي  ب)  ــوختة عشــق كســي م ــال دلس ــد ح  دان
  

 كــه بــه دل زخــم تــو را در عــوض مــرهم زد  
  

 تا هـلال ابـروي جانـان ز چشـمم دور شـد     ج) 
  

 ها باشد كه صد پـل بشـكند   اندر اين ره سيل  
  

ــا د)  ــروي ن ــان اب ــختي كم ــه آن س ــو را ب  ز ت
  

 كشيد گرچـه بـه آسـان ولـي دو مـاه كشـيد        
  

 د، ب، الف، ج) 4  الف، ب، د، ج) 3  ج، د، الف، ب) 2  الف، د، ب، ج) 1

 است؟ »تغيير كميت مصوت«در كدام مصراع سه هجاي متوالي داراي اختيار  - 39

 باشد عصاي كوري تو دائماً زير بغل) 2  ز من ببردي و رفتي به بزم ناكسان خفتي) 1

 ام كشت بر لب آب حيات تشنگي) 4    قاضي شهر عاشقان بايد) 3

 ؟اختيار زباني است فاقدكدام بيت  - 40

 چه بد كردم كه از من سرگران گشتي تو اي دلبر) 1
 

 زدي بر جان من آتش از اين دم تا دم محشـر  
 

 چشــم فتــان تــو را دوش بديــدم در خــواب) 2
 

ــا    ــداري م ــت ز بي ــه برخاس ــه ك ــا فتن  اي بس
 

 چمن مدهوش بنشـيني  هميشه با رفيقان بر) 3
 

 الهي در حريم دل تو همچون مـوش بنشـيني   
 

ــي   ) 4 ــن آن ب ــر از آه م ــد خب اـ باش ــروت را كجـ  م
 

 اش مـاـتم بــه پـاـ گــردد الهــي روز و شــب در خانــه 
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 :جز بهاختيار شاعري در همة ابيات درست ذكر شده است؛  - 41

در خون مـن مشـو كـه نيـاري بـه دسـت بـاز       ) 1
  

جــويي از زمانــه بــه خــون جگــر مــرا     گــر   
  

(كوتاه تلفّظ كردن مصوت بلند)

زنـد  چون چشـمت از جفـا مـژه بـر هـم نمـي      ) 2
  

چشمم به خـون دل مـژه تـا كـي كنـد خضـاب        
  

  (حذف همزه)

رو نيسـت  اش چـون مـه    آن مه كه مه چـارده ) 3
  

در شــهر بــه نيكــويي او هــيچ نكــو نيســت       
  

(كوتاه تلفّظ كردن مصوت بلند)

ــ) 4 ــت ت ا چنــد كنــي عــرض عــروض اي ز جهال
  

ــيل      ــه تحص ــرور ب ــل و مغ ــوي حاص ــاكرده ج ن
  

(بلند تلفّظ كردن مصوت كوتاه)

 وجود دارد: »تغيير كميت مصوت كوتاه«اختيار زباني  …در همة ابيات به استثناي بيت  - 42

ــده  ) 1 ــراغ آرمي ــه در بهشــت ف ــي ك ــد جمع  ان
  

ــرده   ــي ك ــس   ط ــد و ب ــت امي ــادة دش ــد ج  ان
  

ــد فســرد و خــون شــد  ) 2 ــردون باي  در تنگنـاـي گ
  

 ايـــن خانـــه آنچـــه دارد بيـــرون در نـــدارد   
  

 گيــر و فطــرت  در عــالم مــن و مــا افســرده) 3
  

ــدارد      ــرر ن ــش ش ــت آت ــان اس ــا دود پرفش  ت
  

 نمــــوداري تــــو در خــــود بــــاز مانــــده) 4
  

ــده     ــان راز مانـــــ ــب در كمـــــ  عجائـــــ
  

 برابر است؟ نآك مصراع ي در كدام گزينه، تعداد حذف همزه با تعداد اركان عروضي - 43

 آوازم ي بلبل اگــر نالــي مـن بــا تـو هــم      ا) 1
  

 انـدامي  تــو مــهر گلي داري مـن عشـق گـل     
  

 بازآي و بر چشمم نشين اي دلستان نـازنين ) 2
  

 رود كاشوب و فرياد از زمـين بـر آسـمانم مـي      
  

ــر از راه شــكوخ ) 3 ــداد آن دلب ــد بام  پيشــم آم
  

 شم از سحر شوخبا دو رخ از شرم لعل و با دو چ  
  

 عكس رويت چون فتد در آب، آب از خود رود) 4
  

 گر فشاني زلف مشكين، مشك ناب از خـود رود   
  

 ؟وجود دارد ،هر دو ،»تغيير كميت مصوت«و  »حذف همزه«بيت در چند  - 44

 خود ببينم اشك حسرت در بصر داري تو را چونالف) 
  

ــاري     ــم از راه ناچ ــوي ال ــه زان ــر ب ــذاري س  گ
  

 چشم سيه دارد چشـم  نز آرفع مخموري اب) 
  

 چشــم دارم كــه خرابــي كنــد آبــاد مــرا       
  

 دلم به زلف تو بـر ابـروي تـو سـجده كنـد     ج) 
  

 بلـــي كننـــد دل شـــب نمـــاز نافلـــه را      
  

ــه يــك نظــر دگــر امشــب د)  ــرارم ب  صــبر و ق
  

ــكرلب      ــوخ شـ ــود شـ ــانم ربـ ــن و جـ  از تـ
  

 كه بادة پنهان كشيدمي همـه عمـر   شد آنهـ) 
  

ــة     ــي و نغم ــگ ن ــه بان ــده ب ــب  ب ــاب امش  رب
  

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  … جز بهبندي هجايي كرد و يكي را داراي اولويت دانست؛  توان به دو صورت دسته در همة ابيات، وزن را مي - 45

 اند چه دشمن و چه دوست به جز او همه هيچ) 1
  

 گر اوست همه اوست و وگر دوست همه دوست  
  

ــاري  ) 2 ــب يـ ــر و غايـ ــدي حاضـ ــز ديـ  هرگـ
  

 ــ ةانـــدر خ   ــته هـــم خانـ ــود نشسـ ــا ةخـ  مـ
  

 خيز اي غـلام و بـاده در افكـن بـه جـام مـا      ) 3
  

 كــز وصــل توســت گــردش گــردون غــلام مــا  
  

 سـت  هسته كه پيكان غمـت در دل خسـته  آ) 4
  

ــزاري       ــوم ن ــردن مظل ــو در گ ــف ت ــون زل  چ
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 ؟نيستمتناسب » امان از همنشين بد!گويد:  پرد. هي مي افتد، رنگش مي تا به يك ژاندارم چشمش مي«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 46

 آب چون در روغن افتد ناله خيـزد از چـراغ  ) 1
  

 صحـبـت نـاجـنــس را بــاشـد ثـمـر آزارهـا   
  

 نــالــد  آب را بـيـن كـــه چـــون هـمــي   ) 2
  

 هـــر دم از هــمـنـشــيــن نــاهــمــــوار   
  

ــر   ) 3 ــت و رهب ــرد رهنمايس ــش خ ــر آن ك  ه
  

 و رســم صـحـبت نـــورزد بــه گـيـتــي ره   
  

 خـرد پـرهـيــز كـن    تا خردمند شوي از بـي ) 4
  

 اي كي جويي از ديو احتراز؟ ليك چون مردم نه  
  

 شود؟ ها ديده مي در كدام بيت» ي عرفاني و عاشقانهفنا«مفهوم  - 47

 الف) آتش آن نيست كه از شعلة او خندد شمع
  

 آتــش آن اســت كــه در خــرمن پروانــه زدنــد  
  

 اين آتـش كـه بـر جـان مـن اسـت      ب) يا رب 
  

 ســرد كــن زان ســان كــه كــردي بــر خليــل   
  

 ــش حــب ــو شــعله فــروزد    پ) آت  الــوطن چ
  

ــپند    ــره اسـ ــه مجمـ ــد بـ ــؤمن كنـ  از دل مـ
  

 بمير اي دوست پيش از مرگ اگر مي زندگي خواهيت) 
  

 كه ادريس از چنين مردن بهشتي گشت پيش از ما  
  

 ث) آن زمــان كــه بنهــادم ســر بــه پــاي آزادي
  

ــراي آزادي     دســت خــود ز جــان شســتم از ب
  

 ) ت ـ پ4  ) ت ـ ب3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ث 1

 شود؟ در كدام بيت ديده مي» پايداري«مفهوم  - 48

ــي) 1 ــي  آب ــه ب ـــم ك ــر از آنيـ ــريم ت ــگ بمي  رن
  

 از شيشــه نبــوديم كــه بــا سنــــگ بميــــريم  
  

 ســـراغِ گـورِ مــجــنــونــي بــگـيـريــم ) 2
  

ـــشِ    ـــارِ نعـ ـــمكـن ـــادي بــمــيـري  فــرهـ
  

 بــــيـا امــــروز مـا مهـمـــان ميـريــــم ) 3
  

 بــيا تــا پـيـــش مـيــر خــود بـمـيـريــم      
  

 هـمان به كـايـن نــصــيحت يـاد گيـريــم   ) 4
  

ــريم       ــت بمي ـــك نوب ــرگ ي ــيش از م ــه پ  ك
  

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 49

 ان را چـه شـد  بينيم يـار  ياري اندر كس نمي) 1
  

 داران را چـه شـد   دوستي كي آخر آمد دوست  
  

ــاب  ) 2 ــت احب ــژه در فرق ــار از م ــار به  خــون ب
  

 كز پـيش تـو چـون ابـر بهـاران همـه رفتنـد         
  

 صد هزاران گل شكفت و بانگ مرغي برنخواست) 3
  

 عندليبان را چه پيش آمد هزاران را چـه شـد    
  

ــاني شـــب) 4  هـــاي دراز و غـــم دل آن پريشـ
  

 ســاية گيســوي نگــار آخــر شــد     همــه در  
  

 شوند؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» طلب بذل و كرم ـتوصيف زيبايي معشوق  ـاميد وصال  ـدشواري فراق «مفاهيم  - 50

 بسـتم  الف) چو جان فداي لبش شـد خيـال مـي   
  

ــره    ــه قط ــد    ك ــا افت ــام م ــه ك ــش ب  اي ز زلال
  

  

 ب) فتاد اندر تـن خـاكي ز ابـر بخششـت قطـره     
  

ما به فضل خويش تا اين قطره يم گـردد  مدد فر  
  

  (يم: دريا)

 بــين ج) تــا رفــت مــرا از نظــر آن چشــم جهــان
  

 هـا رفـت   كس واقف ما نيست كه از ديـده چـه    
  

  

 د) اي ســـــرو بلنـــــد قامـــــت دوســـــت   
  

 وه وه كــــه شـــــمايلت چـــــه نيكوســـــت   
  

  

  ـ ج) د ـ الف ـ ب 4  ) ج ـ د ـ الف ـ ب3  ) د ـ ب ـ ج ـ الف2  ) ج ـ الف ـ د ـ ب1
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 است؟ نادرستقسمت اول كدام گزينه درست و قسمت دوم آن   - 51

تواند بر ذخيرة دانش  كند، به سختي مي بيرون از جامعه زندگي ميو فردي كه تنها  ـ آورد دانش علمي را انسان در طول زندگي خود به دست مي) 1
  علمي خود بيفزايد.

دانش ان) داهميت (يا فقفيلم سينمايي دور افتاده مصداقي مناسب براي  ـ ره، در نگاه اول اهميت چنداني ندارندهاي روزم آگاهي موجود در كنش) 2
  عمومي است.

آغاز يادگيري دانش عمومي، مصادف با ورود فرد به جهان  ـ دهد كنيم، دانش علمي لازم را در اختيارمان قرار مي فرهنگي كه در آن زندگي مي) 3
  اجتماعي است.

  دانش علمي براي زندگي اجتماعي همچون هوا براي انسان است. ـكنيم  انديشيم اما بيشتر از آن استفاده مي ما دربارة دانش عمومي كمتر مي) 4
 است؟ نادرست در مورد سه ديدگاه درخصوص تعامل دانش عمومي و دانش علمي چه تعداد از موارد زير - 52

 آيد. پذيري به دست مي پذيري و فرهنگ هـ در ديدگاه دوم دانش عمومي از راه جامع
  اعتباريابي، نسبت به دانش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است.امكان ـ در ديدگاه اول دانش علمي به دليل 

  ـ در ديدگاه دوم دانش عمومي پايه و اساس هرگونه دانشي از جمله دانش تجربي است.
  شود. ني و وحياني را شامل نميهاي فراتجربي مانند عقلا ـ ديدگاه سوم دانش

  ) سه 4  ) يك3  ) چهار 2  ) دو 1
 است؟  نادرستكدام گزينه  - 53

 كند. داند و علوم عقلاني و وحياني را علم محسوب نمي ) جهان متجدد بر اساس هويت دنيوي خود فقط علم تجربي را دانش علمي مي1
  متفاوتي از دانش علمي دارند.هاي اجتماعي مختلف بر اساس هويت فرهنگي خود تعاريف  ) جهان2
  گويند. آيد و به آن دانش علمي مي ) ذخيرة دانشي بخش ديگري دارد كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي به دست مي3
  داريم.» دانش علمي«و  هم » دانش عمومي«) زبان يك كنش اجتماعي است و ما دربارة آن هم 4

 اند؟ كدام هاي زير، در بين عبارت نادرستموارد  - 54
بريم  و اين  تعامل با يكديگر آن را به كار مي كنيم و در انديشيم و بيشتر از آن استفاده مي كمتر مي دانشي، ةترين بخش ذخير گسترده ةما دربار الف)

  جتماعي مانند هوا براي انسان است.بخش براي زندگي ا
  كند. تر مي غني علمي را د و دانش عمومي وافزاي دانشي جهان اجتماعي مي ةهاي علمي به تدريج بر ذخير تلاش ب)
طور همه جانبه از دانش  شود و دانش علمي به مي دانش عمومي و علمي قطع ةارتباط دو سوي هايي پديد بيايد، تعارض اي، دانشي جامعه ةاگر در ذخير ج)

  ماند. كند و از رشد و رونق باز مي عمومي حمايت نمي
  .اي در جهان غرب پيدا شدند كه به جاي موضوع بر روش علوم تأكيد كردند هدر اوايل قرن بيستم ميلادي عد د)
شناسند و فقط كساني كه دانش علمي دارند براي حل اين مشكلات اقدام  ه از دانش عمومي برخوردارند مشكلات زندگي اجتماعي را نميككساني  )ـ ه

  .كنند مي
  »ب«ـ  »ـه«ـ  »ج) «2    »ـه«ـ  »الف«ـ  »د) «1
 »الف«ـ  »ج«ـ  »ب) «4    »ج«ـ  »د«ـ  »ب) «3

 ؟نيستخواهيم  با توجه به ايدة علوم انساني و اجتماعي بومي، كدام گزينه ويژگي دانشي كه ما مي - 55
  شمول سخن بگويد. به زبان و منطق جهان )1
  كشف واقعيت داشته باشد. ةدغدغ) 2
  .در گشودن مرزهاي دانش علمي به روي جهانيان مشاركت داشته باشد) 3
 ناظر به حل مسائل جامعة جهاني باشد.) 4

 دهد؟ ترتيب نشان مي كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به  - 56
  شوند. پردازد، علوم تفهمي ناميده مي ها مي هاي انسان علوم انساني به دليل اينكه به فهم معاني كنش ـ
  حاصل از آن را ندارد.علوم طبيعي و فناوري  ةعلوم اجتماعي ظرفيت داوري دربار ـ
  فلسفه نه جزء علوم طبيعي؛ بلكه جزء علوم انساني است. ـ
  كند. هاي انساني و پيامدهاي آن را مطالعه مي علوم اجتماعي كنش ـ

  ص ـ غ ـ ص ـغ  )2     غ ـ ص ـغ  ـص  )1
 غ  ـغ  ـص  ـغ  )4     غ ـ غ ـ غ ـص  )3

  هاي اول تا پنجم درس)3شناسي (جامعه
  53تا  2هاي  صفحه

  

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ هر يك از پرسش - 57

  موضوع دانش فلسفه چيست؟ ـ
  شناسي چيست؟ گيري سه رويكرد اصلي در جامعه شكلاساس  ـ
  توان به ... اشاره كرد. از فوايد علوم طبيعي مي ـ

  صحيح استفاده از علوم طبيعي ةنشان دادن شيو ـ شناسي نظريات گوناگون در جامعه وجود ـانسان و هستي  )1
  طبيعي علوم از تفادهاس صحيح ةشيو دادن نشان ـ طبيعي علوم به نزديكي و دوري ـاصل وجود  )2
  طبيعت هاي تيمحدود از انسان رهاسازي ـ شناسي جامعه در گوناگون نظريات وجود ـاصل وجود  )3
 طبيعت هاي تيمحدود از انسان رهاسازي ـ طبيعي علوم به نزديكي و دوري ـاصل وجود  )4

 هاي علوم اجتماعي، درست است؟ كدام گزينه در ارتباط با شاخه - 58

 آورند. وجود مي هاي مختلفي را به ماعي، ابعاد و اجزاي مختلفي دارند و با توجه به ابعاد و اجزاي خود، دانشهاي اجت ) كنش1

  كنند. هاي طبيعي و اجتماعي را مطالعه ميشناسي اجتماعي، پديده شناسي و روان ) جغرافياي انساني، مديريت، زبان2
  اند. شناسي خرد را شكل داده اند و جامعه م شناخت ساختار اجتماعي دانستهشناسي را عل ) برخي از انديشمندان اجتماعي، جامعه3
  هاي گوناگوني دربارة آن ايجاد شده است. كند و به همين دليل، تخصص ) علوم اجتماعي، ابعاد مختلف بدن انسان را مطالعه مي4

 است؟  نادرستهاي زير  چند مورد از گزاره - 59

  كه نشان دهد پديده هاي اجتماعي همانند پديده هاي طبيعي هستند.شناسي تبييني اين است  هدف جامعه ـ
  كه جامعه شبيه يك موجود زنده است.توان گفت  توان به موجود زنده تشبيه كرد و مي جامعه و نظام اجتماعي را مي ـ
ترس و اجبار  ،و مناسبات را مبتني بر قرارداد دهد و اين روابط شناسي تبييني جامعه و نظم اجتماعي را بر اساس مناسبات بيروني توضيح مي جامعه ـ

  داند. مي
  بيند. داند و تفاوت ميان جوامع مختلف را تنها تفاوتي كيفي مي شناسي تبييني جامعه را نيز صرفاً يك پديده طبيعي پيچيده مي جامعه ـ

1 (2   2 (4   3 (1   4 (3   
 است؟  نادرستنظام اجتماعي  ةساختار اجتماعي درست و دربار ةترتيب، كدام گزينه دربار به - 60

تواند در  نظام اجتماعي توانايي ايجاد تغيير در خود را ندارد اما مي ـتوان ديد.  هاي غيررسمي مانند خانواده بهتر مي ) ساختار اجتماعي را در گروه1
  محيط خود تغييراتي ايجاد كند.

گذارند و از  هاي مختلف نظام اجتماعي بر يكديگر اثر مي بخش ـعي مختلف است. هاي اجتما ) ساختار اجتماعي چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده2
  پذيرند. يكديگر اثر مي

گذارند و از  هاي مختلف نظام اجتماعي بر يكديگر اثر مي بخش ـتوان ديد.  هاي غير رسمي مانند خانواده بهتر مي ) ساختار اجتماعي را در گروه3
  پذيرند. يكديگر اثر مي

تواند  نظام اجتماعي توانايي ايجاد تغيير در خود را ندارد اما مي ـهاي اجتماعي مختلف است.  ر اجتماعي چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده) ساختا4
  در محيط خود تغييراتي ايجاد كند.

 كند؟   را تكميل مي زيرجدول  ،كدام گزينه  - 61

  هاي طبيعي هستند.  هاي اجتماعي همانند پديده پديده ـ ننگاه از بيرو ـ هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده ) پيش1
  بيني و كنترل طبيعت  پيش ـ هاي طبيعي هستند هاي اجتماعي همانند پديده پديده ـ ) حس و تجربه2
  نگاه از بيرون  ـ هاي طبيعي هاي اجتماعي و پديده همانندي پديده ـ هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده ) پيش3
  هاي طبيعي  هاي اجتماعي و پديده همانندي پديده ـ هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده پيش ـ اجتماعي) شناخت نظم 4

 شناسي تبييني جامعه
 موضوع هدف روش
 ب الف ج



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

  15حة: صف  انسانيعلوم  مـدوازده  1403دي  21 آزمون
 

 

 ؟ترتيب با جدول مقابل مرتبط است كدام گزينه به - 62

  توان مقايسه كرد. هاي حمله مغول به ايران بزرگ مي هاي دو جنگ جهاني را با تعداد كشته ـ تعداد كشته

  گران از منظر خودشان و تلاش براي فهم آنهاست.ـ نگاه كردن به مسائل كنش

  ـ تأكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي، 

 ـ فراتر رفتن از نظم موجود

  د ـ ب ـ الف ـ ج) 1

  ج ـ د ـ ب ـ الف) 2

  ج ـ ب ـ د ـ الف) 3

  ب ـ الف ـ ج ـ د) 4

 ؟درستي نشان داده شده است شناسي تفسيري در كدام گزينه به معهشناسي تبييني و روي آوردن به جا فرايند هموار شدن مسير براي عبور از جامعه - 63

عنوان مهمترين  تأكيد بر اراده و ارزش به ←پردازان كنش اجتماعي  ظهور نظريه ←ي نشناسي تبيي ها توسط جامعه گرفتن شور زندگي از انسان) 1

 ←شناسي تبييني  عبور از جامعه ←أكيد بر اراده و ارزش تعي با مطالعه زندگي اجتما ←مهم دانستن آگاهي و معنا  ←هاي كنش اجتماعي  ويژگي

  شناسي تفسيري روي آوردن به جامعه

جلوگيري از پيامدهاي  ←حذف اراده و خلاقيت و ارزش و اخلاق و آگاهي  ←تأكيد بيش از اندازه رويكرد تبييني بر درك معناي كنش اجتماعي  )2

مطالعه زندگي  ←دانستند  هاي كنش اجتماعي مي ترين ويژگي اراده و ارزش را مهم ←زان كنش اجتماعي پردا نظريه ←ناديده گرفتن كنش اجتماعي 

  شناسي تفسيري آماده شد. شناسي تبييني و روي آوردن به جامعه مسير براي حذف جامعه ←اجتماعي با تأكيد بر اراده و ارزش 

ترين  تأكيد بر آگاهي و معنا به عنوان مهم ←شناسي تفسيري  روي آوردن به جامعه ←ي شناسي تبيين ها توسط جامعه گرفتن شور زندگي از انسان )3

 ←اجتماعي با تأكيد بر آگاهي و معنا مطالعه زندگي  ←عنوان ويژگي هاي مهم كنش اجتماعي  توجه به اراده و ارزش به ←ويژگي كنش اجتماعي 

  ز موقعيت خودتوجه به تفسير كاربران ا ←شناسي تبييني  عبور از جامعه

 ←حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي  ←تأكيد بيش از اندازه رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي ) 4

پردازان كنش  نظريه ←شناسان قرار گرفت  كنش اجتماعي مورد توجه برخي جامعه ←جلوگيري از بروز اين پيامدها  ←ها  گرفتن شور زندگي از انسان

عبور از  ←هاي مهم كنش اجتماعي  عنوان مهمترين ويژگي كنش اجتماعي و اراده و ارزش ويژگي به داريتوجه به آگاهي و معنا ←اجتماعي 

 شناسي تفسيري روي آوردن به جامعه ←شناسي تبييني  جامعه

 دهد؟ نشان ميترتيب  صحيح يا غلط بودن عبارات زير را بهكدام گزينه  - 64

  ت تركيه با هدف ايجاد نوعي مذهب كه مورد تأييد حكومت باشد و اصول سكولار را تهديد نكند، مدارس امام خطيب را ايجاد كرد.محكوـ 

  اي معكوس است. ، رابطه»تغيير اجتماعي« و » ها ها و ارزش آرمان«رابطة ميان ـ 

  باشند. ز نميني  ها صرفاً مجريان نظم نيستند، اما قادر به تغيير آن انسانـ 

  كنند و عملشان معنادار است. هاي طبيعي، آگاهانه عمل مي ها، برخلاف پديده انسانـ 

  غ  ـص  ـغ  ـغ ) 4  غ  ـص  ـص  ـغ ) 3  ص  ـغ  ـغ  ـص ) 2  ص  ـغ  ـص  ـص ) 1

 ي همدلانههمراه اخلاق گريزي  الف د
كه بدانند نظم برايافراد بدون آن

هايي  ارزش وها  تحقق چه آرمان
 كنند است صرفاً آن را رعايت مي

اختراعات بزرگ، 
 ب ج  هاي جديد انديشه
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 ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ هريك از پرسش - 65
  هاي نامنظم چگونه است؟ شيوة عمل سربازان جنگـ 
  هاي نامنظم را اولين بار چه كسي به كار برد؟ صطلاح جنگاـ 
  هاي نامنظم ... در جنگـ 
  خورند. ها و معاني پيوند مي ارزش افراد با ـشهيد صياد شيرازي  ـ كنند. ريزي شده را اجرا مي هاي از پيش برنامه نقشه) 1
  آورند. دست مي سربازان تواني فراتر از نظم موجود به ـد صياد شيرازي شهي ـ كنند. متناسب با موقعيت خاص جغرافيايي و فرهنگي خود عمل مي) 2
  آورند. دست مي سربازان تواني فراتر از نظم موجود به ـشهيد مصطفي چمران  ـ كنند. ريزي شده را اجرا مي هاي از پيش برنامه نقشه )3
  خورند. ها و معاني پيوند مي افراد با ارزش ـمصطفي چمران شهيد  ـ كنند. متناسب با موقعيت خاص جغرافيايي و فرهنگي خود عمل مي )4

 درستي آمده است؟ در كدام گزينه به» كشورگشايي«و » دوستي ميهن«، »اقامة حق«هاي  وجه افتراق بين پديده - 66
  سازد.  ا را گوناگون ميه كند و پديده ها را تعيين مي ) تمايز در معناي متفاوتشان است كه دقيقاً همين معاني متفاوت، هويت اين پديده1
  شود.  ها مي وجودآمدن اين تفاوت ها موجب به هايي همچون نيازهاي طبيعي و غريزي در انسان هاي فردي و ويژگي ) وجود تفاوت2
  آيند.  وجود مي ها به ها اين پديده ) به سبب ناديده انگاشتن اراده و آگاهي و خلاقيت انسان3
  هاست.  ان تاثيرگذاري يكسان همة اعضاي جامعه بر پديدهها ميز ) وجه افتراق اين پديده4

 شناسي تفسيري است؟ هاي كيفي در جامعه ترتيب متن زير بيانگر كدام روش به - 67
هاي يك قوم خاص در آفريقاي جنوبي نهفته است. همچنين محقق ديگري  يك پژوهشگر به دنبال پرده برداشتن از معناهايي است كه در كنش«

  »را در ايالت فلوريداي آمريكا مطالعه كند.» خانواده«ابعاد نهاد  خواهد تمامي مي
  نگاري ـ مطالعة موردي ) قوم2    نگاري ) مشاهدة مشاركتي ـ قوم1
  نگاري ـ مشاهدة مشاركتي ) قوم4    نگاري ) مطالعة موردي ـ قوم3

 ترتيب دربارة فيليپ زيمباردو و گافمن درست است؟ كدام گزينه به - 68
  نگاري به پژوهش در يك بيمارستان رواني پرداخت. وص ايجاد يك زندان ساختگي انجام داد ـ از طريق قوم) آزمايشي درخص1
عنوان يك كارمند در يك بيمارستان رواني مشغول به كار  ها به ) به هنگام كار پژوهشي بر روي كارگران كارخانة هوثرن به اثر هوثرن رسيد ـ ماه2

  شد.
توان از طريق حواس مطالعه كرد ـ به گفتة او گردشگران غربي وقتي براي  هاي معنادار را نمي معنادار است و پديده) معتقد بود كنش اجتماعي 3

  شوند. زده مي كنند از صداي اذان شگفت نخستين بار از كشورهاي اسلامي ديدن مي
عنوان يك كارمند در يك بيمارستان رواني  ها به ي بود ـ ماهشناس ) آزمايش او در ايجاد يك زندان ساختگي مثال خوبي از كاربرد آزمايش در جامعه4

  مشغول به كار شد و از طريق مشاهدة مشاركتي به تحقيق پرداخت.
 علت هر يك از موارد زير كدام است؟ترتيب  به - 69

  ـ پيدايش معاني گوناگون
  هاي اجتماعي و انساني زدايي از پديده ـ هويت

  هاي اجتماعي عبور كرد. ـ براي فهم زندگي اجتماعي بايد از ظاهر پديده
  زنند ) فعاليت و خلاقيت كنشگران ـ وجود نظريات متفاوت ـ كنشگران براساس معنايي كه در ذهن دارند دست به عمل مي1
  هاي اجتماعي ـ تبيين در حاشية تفسير هاي ساده دربارة چرايي وقوع پديده ها ـ دستيابي به پاسخ فرهنگ ) پديد آمدن خرده2
هاي اجتماعي ـ كنشگران براساس  بيني دربارة چرايي وقوع پديده پيش هاي ساده و كاملاً قابل لاقيت كنشگران ـ دستيابي به پاسخ) فعاليت و خ3

  زنند معنايي كه در ذهن دارند دست به عمل مي
  ) فعال بودن كنشگران در معاني ذهني و فرهنگي ـ وجود نظريات متفاوت ـ تبيين در حاشية تفسير4

مربوط » محيطي منجر شده است؟ تر شدن فجايع انساني و زيست هاي چشمگير غرب در حوزة صنعت و فضا به فراگيرتر و عميق پيشرفتچرا «پرسش - 70
 گرفتن معناي كنش است؟ به كدام پيامد ناديده

  ) افول معاني4  ها ) سقوط ارزش3  ) قفس آهنين2  ها ) ركود اراده1
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  دقيقهدقيقه  5555در در سؤال سؤال   6060    صبحصبح  1010::1010تا تا   1515::99ساعت ساعت 
  

  م درسنا
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250  7000
   1 2 3 5 6  عربي، زبان قرآن

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه

  
  
  

  گويي عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخ
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )3( عربي، زبان قرآن  اجباري  1

  8  100  91  10  )3تاريخ (  اجباري  2

  7  110  101  10  )3جغرافيا (  اجباري  3

  20  130  111  20  فلسفة دوازدهم  اجباري  4

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  رياضي و آمار
فرشيد كريمي،  امير  زاده، ميثم خشنودي، پيمان طيار، علي قهرمان نوه، علي حسيني جاني، محمدابراهيم توزنده هادي پولادي، محمد بحيرايي،

  محموديان، مهرداد مهربان

  نون ادبيعلوم و ف
مجتبي  مهدي فروتن، سعيد جعفري، رضا رنجبري،پور،  عزيز الياسياميرحسين اشتري، حسن اصحابي، محسن اصغري، سيد عليرضا احمدي، 

  هومن نمازيمحمد مشهدبان، فرهادي، الهام محمدي، مهرزاد مشايخي، 

  محمدمهدي يعقوبي فر، سيد آرش مرتضائيريحانه اميني، آزيتا بيدقي، ياسين ساعدي،   شناسي جامعه

  عربي زبان قرآن
نيا،  محمد كرميشيرودي،  مرتضي كاظمفرد،  حميدرضا قائداميني، مصطفي قديميمحمود بادبرين، ولي برجي، مجيد بيگلري، عمار تاجبخش، 

  سيد محمدعلي مرتضوي االله گلشن، روح

يم خسروي دهنوي، حبيبه محبي، محمدمهدي يعقوبيمحمد ابوالحسني، عليرضا پدرام، مر  و جغرافيا تاريخ  

  فيروز نژادنجفعلي معزي، بقا، موسي سپاهي، حميد سوديان،  محمد رضاييپرگل رحيمي، حسين آخوندي راهنماچي، جواد پاكدل، عرفان دهدشنيا،   و منطق  فلسفه
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  زيمستندسا انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  آروين حسيني، عباس مالكي،

 علي مرشد
  الهه شهبازي

 نژاد عليرضا احمدي، فرهاد علي سيد نژاد عليرضا احمدي، فرهاد علي سيد  علوم و فنون ادبي
اللهي  سپيده فتح مهرزاد مشايخي،

  فريبا رئوفي  فر سيد آرش مرتضائي

  پور سجاد حقيقي مريم خسروي دهنوي، تابان صيقلي فر سيد آرش مرتضائي فر سيد آرش مرتضائي  سيشنا جامعه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  د محمدعلي مرتضويسي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

، كاهي نژاد، اميرمحمد قلعه فرهاد علي  عليرضا نصيري  سميرا معروفيده س  و منطق  فلسفه
  سوگند بيگلري  عربي ، ايمان كلاتهمهشيد رستمي

  
  گروه فني و توليد

  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه نچي حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 ِّ۷۹ - ۷۱ن أو إلی العربية (مِأو المفهوملترجمةاعن لجوابل الأنسبنعي(  
 

 :﴾ هُم بنيانٌ مَرصوصٌ سبيله صفّاً کَأنّ  ياالله يُحِبُّ الّذينَ يُقاتِلون ف إنّ  ﴿  - 71

 !كنند دوست دارد، گويي ساختماني استوارند بدون شك خداوند افرادي را كه در راهش مبارزه مي) 1

 !ها ساختمان استوار هستند آن انگاردارد،  دوست  شانپروردگار ،جنگند در راه او مي بسته صفكه  را قطعاً كساني) 2

 !ايشان ساختماني استوار هستند انگارشوند دوست دارد،  همانا خداوند كساني را كه در راهش صف در صف كشته مي) 3

 !دارد، گويي كه ايشان ساختماني استوارند جنگند، دوست مي او ميگمان خداوند كساني را كه صف در صف در راه  بي) 4

ي يقـوم بعملـه وحيـداً ذهو الّـ الحقيقيّ  مکن وحيداً لکنّ الفائزمون أنّ الحصول علی النجاح لا ياس بعضهم يَزعن النّ مِ «  - 72

 :»خرين و هو يَعلم أنّ ربّه يَکفيه!و لا يتوکّل علَی الآ

واقعي همان كسي است كه به  ةكه رسيدن به موفقيت به تنهايي امكان ندارد درحالي كه برندپندارند  ) برخي مردم چنين مي1

  داند كه پروردگارش براي او بس است! كند و او مي كند و به ديگران تكيه نمي تنهايي به كارش اقدام مي

واقعي همان كسي است كه تنها به كار  ةكنند كه رسيدن به موفقيت به تنهايي امكان ندارد اما برند ) بعضي از مردم گمان مي2

  داند همانا پروردگارش برايش كافي است! كه مي كند در حالي خيزد و به ديگران تكيه نمي خود بر مي

واقعي همان كسي است كه به تنهايي به  ةپندارند كه دستيابي به موفقيت به تنهايي ممكن نيست اما برند ) بعضي از مردم مي3

  داند پروردگارش براي او بس است! كه مي كند درحالي به ديگران تكيه نميپردازد و  كارش مي

واقعـي بـه تنهـايي بـه كـار خـود اقـدام         ةتوان به تنهايي به موفقيت دست يافت اما برند كنند كه نمي ) برخي مردم گمان مي4

  كند! دگارش از او حمايت ميروداند پر كه مي كند در حالي كند و به كسي تكيه نمي مي

 !»:نّاً ط عينَ أرب بَلَغَ  الدّيناميت من بمقدار الأرض جيرُ ة تَفالمادّ  بواسطة هذه تتمّ  يالّت العظيمة مالالأع من«   - 73

  !ي كه به كمك اين ماده انجام شد، منفجر كردن زمين با مقداري ديناميت بود كه به چهل تنُ رسيداز كارهاي بزرگ) 1

  !داري ديناميت بود كه وزن آن به چهل تنُ رسيدد، منفجر شدن زمين با مقانجام ش) از كارهاي عظيم كه به كمك اين ماده 2

چهل تـُن  بيش از مقداري ديناميت بود كه به  وسيلة بهي كه به كمك اين ماده تمام شد، منفجر شدن زمين از كارهاي بزرگ) 3

  !رسيد

ميت بود كه وزن آن به چهـل تـُن   ن زمين با مقداري دينااين ماده انجام شد، منفجر كرد ةكه به واسطكارهايي  از بزرگترين) 4

  !رسد مي

  من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ  )3عربي زبان قرآن (
 علي (ع)

  الوجه النّافع و الوجه المضرُّ
 2و  1هاي  درس
  36تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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إذا شــعرَ الإنســان بِخيبــة الأمــل بعــد کــلّ فشــل و عــادَ خطــوة إلــی الــوراء، فقــدَ النجــاحَ، لا تَنســوا أنّ الفشــلَ لــيس نهايــة  « - 74

 !»:الطريق بل فرصة للتعلُّم و التغلُّب علی الصّعابِ 

دهـد، فرامـوش    اس نااميدي كند و يك گام به عقب برگردد، موفقيـت را از دسـت مـي   هرگاه انسان بعد از هر شكستي احس) 1

  !هاست نكنيد كه شكست پايان راه نيست بلكه فرصتي براي يادگيري و غلبه بر سختي

دهـد، بـه خـاطر     چنانچه انسان بعد از هر شكستي احساس نااميدي كرده و يك گام به عقب برگردد، موفقيت را از دست مي) 2

  !هاست اريد كه شكست آخرين راه نيست بلكه فرصتي براي آموختن و چيرگي بر سختيبسپ

رود، فراموش نكنيد كه شكست پايان  ها نااميد شود و به عقب برگردد، موفقيت از دست مي هرگاه انسان بعد از تمام شكست) 3

  !مسير نيست و فرصت يادگيري براي غلبه كردن بر مشكلات است

دهد، از ياد نبريد  عد از وقوع هر شكستي احساس نااميدي كند و به عقب قدم بردارد، موفقيت را از دست ميچنانچه آدمي ب) 4

 !هاست شدن بر سختي كه شكست انتهاي مسير نيست بلكه زماني براي آموختن و چيره

 »: جانبها النّافع!مجال الإعمار و البناء، لأنّه لم يستفد من  يکثير من إختراعات الإنسان الحديثة ليست ف «  - 75

 كند! مفيد آن استفاده نمي جنبةآباد كردن و ساختن، جديد نيست زيرا او از  زمينة) بسياري از اختراعات انسان در 1

 برد! سودمند آن بهره نميجنبة كار نرفته است، زيرا او از  ) تعداد زيادي از اختراعات انسان در بخش آبادسازي و ساختمان به2

  ها استفاده نكرده است! آباداني و ساختن نيست، زيرا او از قسمت مفيد آن زمينةاختراعات جديد انسان در ) بسياري از 3

بـرداري   كه از بخش مفيـد آن بهـره   خاطر اين باشد، به آباداني و ساختمان نمي ة) تعداد زيادي از اختراعات جديد انسان در زمر4

  نشده است!

 :الخطأعيّن  - 76

گـاهي همـراه دوسـتانمان     لقضاء عطلاتنا حتّی نقدر علی مواصـلة أعمالنـا مشـتاقين!: القريةئنا إلی قد نُسافر مع أصدقا) 1

 كنيم تا بتوانيم با اشتياق به كارهايمان ادامه دهيم! سفر مي روستابراي گذراندن تعطيلاتمان به 

هـاي زنـدگي    تنها كسي كه بدانـد فرصـت   :إنّما لا يُضيّع أوقاته من يعلم أنّ فرص الحياة محدودة و يمکن أن لا تتکـرّر!) 2

  كند! اوقات خود را تلف نمي ،محدود هستند و ممكن است تكرار نشوند

ترين فرد كسي اسـت   عاقل مور قبل القيام بعمل و يستفيد من تجـارب النّـاجحين دائمـاً!:ما أعقلَ من ينظرُ إلی عواقب الاُ ) 3

  كند! هاي موفق استفاده مي انسان تجاربگرد و همواره از ن كه قبل از پرداختن به كاري به عواقب كارها مي

ندارد و فقط بـه   اي هانساني كه اصلاً برنام الّذي لا برنامج له و يفکّر حول صـعوبات الطّريـق فقـط!: لا يتوقّعِ النّجاح المرءُ ) 4

  ع موفقيت داشته باشد!انديشد، نبايد توقّ هاي مسير مي سختي
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 :الخطأعيّن  - 77
 ،از مـرگش  پـس ترسيد كـه مـردم   دانشمند  :!حَ خطـأهحّ ك سعی أن يُصـأن يَذکُرَه النّاس بعد موته بالسّوء لذل مالعال خافَ ) 1

  آورند از اين رو تلاش كرد كه خطايش را تصحيح كند! خاطر بدي او را به 
شـود سسـتي    پيشرفت تو مي ثباعاگر در كاري كه : ك مصـائب تُضـعّف عزمَـك!تقُبِلْ علي إن تَهِنْ في عملٍ يُسبّبُ تقدُّمَك) 2

  كنند! ات را ضعيف مي آورند كه اراده بلاهايي به تو روي مي ،كني
حاكمان كشور بايد به شهرهاي كوچك اهتمام ورزنـد و   :!ساءُ البلاد بالمُدن الصغيرة و يُعمِروهـا بإنشـاء المصـانعلِـيهتَمّ رُؤ ) 3

  ها آباد كنند! ها را با ساختن كارخانه آن
كارش را بـا پشـتكار    ترين جوانان كسي است كه شايسته: أبـداً! اً و لا يشـعُرُ بالتّعـبدؤوبعمله شّباب مَن يُواصل أفضَل ال) 4

  !نكنداحساس خستگي هرگز و  ادامه دهد
  :الصّحيح عيّن ؛»!م استها مصم اميد است كه خريدار در خريدن كالاها مردد نشود چون فروشنده براي فروش آن«  - 78
  !شتري ما تَرَدَّدَ في شراء البضائع لأنَّ البائعَ عازمٌ علی بيعِهالعلّ الـمُ ) 1
  !البضاعة لأنَّ البائعَ عازمٌ علی بيعِها ليشتريليتَ الـمُشتري لا يَتَرَدَّدُ ) 2
  !لعلّ الـمُشتري لا يَتَرَدَّدُ في شراء البضائع لأنَّ البائعَ عازمٌ علی بيعِها) 3
  !في شراء البضاعة لأنَّ البائعَ عازمٌ علی بيعِها ليتَ الـمُشتري ما تَرَدَّدَ ) 4

 (في المعادل):      المناسب غيرعيّن  - 79
  بميرد تنش نام ماند بسي! /هرآن كس كه بخشش كند با كسي : !ل إلی مَنازل الأمواتإن نُق سن حيّاً ويَبقی المُح) 1
  شود، سود و زيان هر دو يكي است! دل چو آزاد :لکلّ أمر في العالم وجهـان: وجه نافع و وجه مُضرّ!) 2
  !تواضع چاره نيست زسرفرازان را به عالم ج :﴾ عونَ ـفي صَلاتِهم خاش هم ذينأفلَحَ المؤمنونَ الّ  قَد ﴿) 3
  دان است! بر ايزد پاك غيب /پاداش من درين غم و رنج  :﴾إنّا لا نُضيع أجر مَن أحسَن عملاً  ﴿) 4

يُناسب النّصبما)٨٤-٨٠(الأسئلةاقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن: 

عن "آكل النمل" نقصد في الغالب الحيوانات العجيبة الّتي تعيش في الغابات و بين الأعشاب و لا تأكل إلاّ  نتكلّمحين 
يّتين أعضاءَها صالحةً لهذه الوظيفة، ففي رجلَيْها الأمام خلقفي صيد النمل لأنّ االله قد  ماهرةالنمل، و هذه الحيوانات 

 يلتصقُ فمخالبُ* طويلة قويّة تهدم بها بيوتَ النمل لكي تصلَ إليه، ولها لسانٌ طويلٌ وعليه لعابٌ لزج، تُخْرِجُه من فمها 
ما جمع، و تُكرّر هذا بسـرعة كبيرة، و آكل النمل ليس له أسنان فهو لا يحتاج  لتبتلعَ به عدد كبير من النمل، ثمُّ تسحبُه 

 يِّن و صغير الحجم.ه لَ طعامإليها لأنّ 
أنواع آكل النمل هو الّذي يعيش على الأرض و يزيد طوله على مترٍ، أمّا آكل نمل الأشجار فَيکون طوله أقلَّ من  أكبرُ 

  . (*مخالب: ج مخلب: چنگال)   بالأغصانذيله الطّويل في التعلُّق  يستخدمنصف متر، إنّه لا ينزل من الأشجار أبداً و 
  :و خصائصه کل النملعيّن الصّحيح عن آ - 80

  يبتلع کلَّ نمل يَری حوله في مرّة واحدة!) 2  !نشاهده فوق أشجار الغابة دائماً ) 1
  !إنّ خَلقه علی نحوٍ يُمکّنه من صيد النّمل )4  حيوان علی الأعشاب أيضاً!هذا اليتغذّی  )3
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  لآکل النمل: ل الفريسةأکْ من لوازم  ليسما عيّن  - 81

  سائل لزج يُوجَد علی سطح لسانه!) 2  لسان طويل عجيب في فمه!) 1

  مخالب طويلة حادّة جدّاً في رجليه الأماميّتين!) 4  أسنان تُسبّب أن لا يحتاج إلی شيء آخر! )3

   آکل النمل . . .حسب النّص:  الخطأعيّن  - 82

  للأشجار أکبر من أنواعه الاُخری!) 2  يستطيع أن يتعلّق بالغصون!) 1

  يُمکن أن يبلغ طوله أکثر من متر واحد! )4 النمل! قادر علی إبتلاع عدد کبير من) 3

  ٨٤و  ٨٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأعيّن(  

  »: طعام – يلتصق – ماهرة – نتکلّم«  - 83

  فعل و فاعل، الجملة فعلية/  معلوم أو مبني للمعلوم –صيغته للمتکلّم مع الغير  –فعل مضارع : نتکلّم )1

  خبر، و مرفوع بالضمّة/ معرب  -» مفاعلة«اسم فاعل، مأخـوذ من فعل من باب  –مفرد مؤنّث : ماهرة )2

  فعل و فاعله: عدد؛ الجملة فعلية /  مزيد ثلاثي من باب افتعال بحرفينِ زائدينِ  –للغائب  –فعل مضارع : لتصقي )3

  اليه مضاف»: ـه«فتحة؛ ضمير المُشبّهة بالفعل و منصوب بعلامة ال» أنّ «اسم /  معرب -مفرد مذکّر  –اسم : طعام )4

  »: الأغصان – يستخدم – أکبر – تبتلع«  - 84

  »ما«فعل و فاعل، مفعوله: /  معلوم -مزيد ثلاثي  –للمفرد المؤنّث الغائب أو للغائبة  –فعل مضارع : تبتلع )1

  الجملة اسميةمبتدأ و مرفوع، علامة رفعه هي الضمّة، / معرب  –اسم تفضيل للمذکّر (مؤنّثه: کُبری) : أکبر )2

فعـل /  مزيد ثلاثي مـن مصـدر: اسـتخدام، لـه ثلاثـة حـروف زائـدة –للمفرد المذکّر الغائب أو للغائب  –مضارع : ستخدمي )3

  و فاعل؛ الجملة فعلية 

مجـــرور بحـــرف الجـــر، علامـــة جـــرّه هـــي الألـــف؛ /  معـــرب –جمـــع تکســـير؛ مفـــرده: غُصـــن، و هـــو مـــذکّر : الأغصـــان )4

  روربالأغصان: جارّ و مج

 )٩٠-٨٥(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

 ضبط حرکات الحروف: يف الخطأعيّن  - 85

  ولکِنَّنا لا نُصدِّقُ أن تُعطَی اليَوم جَوائِزُ نوبِل لِمَن هُوَ أهلٌ لَها!) 1

  لنّاس!اللاّعِبانِ الفائِزانِ رَجَعا مِنَ المُسابَقَة فَرِحَينِ و هُما يُستَقبَلانِ بَينَ ا) 2

  حَياتِکم فَإنَّ المُحسِنَ يَبقَی حَيّاً وَ إن نُقِلَ إلَی مَنازِل الأموات! ياَحسِنوا ف) 3

  بَنَی نوبِلُ مُؤسِّسةً حتَّی يَمنَح ثِروَته لِشِراء الجوائِز الذَّهَبيّة لِمَن يُفيدُ البَشَريَّة!) 4
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 »:لا«تعيين نوع  يحيح فعيّن الصّ  - 86

  نافية) –(نافية  !وا المساکين ممّا لا يَأکلونعلَی الناس أن لا يُطعم) 1

  نافية للجنس) –(ناهية  !أبداً  كکما لا يَرفعُه أخو  كفوق صوت والدي كصوت يلا تَرفع) 2

  نافية) –(نافية  !ذين يکونون مُعجَبين بِأنفسهمفإنّه لا يُحبّ الإعجاب بِنفسه و يکره الّ  يلا تکبُّرَ لأخ) 3

  نافية للجنس) –(نافية  !أنّ الدولة مسؤولة للحفاظ علَی المرافق العامّة فقط و لا واجبَ لکُنّ أمامها لا تَزعمنَ  ييا زميلات) 4

 . . . . الامتحان، يقول يف غائبالمعلّم أنّ التلميذ  يَظُنُّ حينما  - 87

  ن!الامتحا يفغائب التلميذ  لعلَّ ) 2                             الامتحان! يفغائب التلميذ  إنَّ ) 1

   الامتحان! يفغائب التلميذ  ليتَ ) 4                           الامتحان! يفغائب کأنَّ التلميذ ) 3

 :کلّها الجملة مُؤکَّدة عيّن - 88

  عفافٍ و أدبٍ فَلا نَفتخرُ بنَسبنا! لِعقل ثابت و حَياء و إنَّما الفَخر) 1

  ن النّاس!ه قَليلٌ ملعلم کَنزٌ يَعرف قَدر لا تَطلبوا بالعلم بَدلاً فَإنَّ ا) 2

  بيل االله!تلوا الکُفّار و المُشرکينَ في سيا مُجاهدونَ عليکُم أن تقُا) 3

  ثيراً!ك المُهمّ کيتقَدّم الطّلاّب في دَرس كة تَدريسإن تُغيّر طريق) 4

 سلوب الحال: اُ  يحيح فعيّن الصّ  - 89

   رَجَعت الطالباتُ المُجدّات من المسابقات الدُّوليّة منتصرينَ!) 1

  !يوصلَ الجيران إلی المطار و هم مشتاقين إلی زيارة جدّ ) 2

  مُشتاقينَ لمشاهدة الأماکن التاريخيّة! يکان أعضاء أُسرت) 3

  !مسابقة و نحنُ فرحاتيوم ال ينا فريقهم فعشجَّ ) 4

 ي الفارسيّة:ف يّ الإستمرار  ين فعلاً مُعادلاً لِلماضعيّ  - 90

  !ي تَسهيل الحياةإختَرع العُلماء هذه الأشياء المُفيدة راغِبين ف) 2  !يَحزنُ المؤمنونَ و هُم الأعلونَ جدّاً  )1

  !تِ تتقدَّمينَ يوماً بَعدَ يومو أن ة الأملأ تشعرينَ بخَيب) 4  ه!ي ربّ من أعظَم المَشاکل و هو يُناج يتخلَّص أخ) 3
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 نگاري ايران فراهم آورد؟  عميق و اساسي در تاريخ يتحولزمينة ، گزينهكدام   - 91

   گيري آرشيو مليّ ايران ) گسترش فعاليت مطبوعات و شكل2    شناسي ) گسترش كشفيات باستان1

  همايوني لترجمةدولتي و دارا ةع) تأسيس دارالفنون و ايجاد دارالطبا4  گويي نويسي و نكوهش تملّق ) علاقه و اشتياق مورخان به حقيقت3

 يك از حالات زير ممكن بود؟ رسيد، وقوع كدام قتل نمي  سردارانش به با توطئة نزديكان ووي كه  با توجه به شيوة كشورداري نادرشاه افشار، درصورتي - 92

  . گشت شد و هنر ايراني با هنر كشورهاي متصرفه تلفيق مي مانند اصفهان بازسازي ميهشهرهاي بسياري الف) 

  نامة تركمنچاي و گلستان نبودند. ايران در عهدهايي از  گاه قادر به اشغال بخش ها با مشاهدة توان نظامي نادر، هيچ ب) روس

  منصبان ايالات، ولايات، شهرها و روستاها مراكز اداري را در دست داشتند. ج) نهادهاي اداري رونق زيادي داشتند و صاحب

  هاي زنديه و قاجار رونق چشمگيري داشت. د) ادبيات تحت تأثير اين دوران در حكومت

  »   د« و» الف) «4  » ج« و» ب) «3  »د« و» ج) «2  »  ب« و» الف) «1

 خر رويدادهاي زير درست است؟أتقدم و ت ةدربار گزينهكدام  - 93

 اغلب بينوا و خشمگين پاريس با حمله به زندان باستيل انقلاب خود را آغاز كردند. الف) مردمِ

 ب) دولت انگلستان رسماً هند را جزئي از قلمرو خويش اعلام كرد.

 به پايان رسيد. ،نشينان و استقلال آمريكا لستان سرانجام با پيروزي مستعمرهج) جنگ آمريكا و انگ

 جمهور كشور آمريكا انتخاب شد. عنوان نخستين رئيس رج واشنگتن بهد) جو

 روي داده است.» د«و بعد از » ب« قبل از» الف) «1

 روي داده است.» الف«و بعد از » ج«قبل از » ب) «2

 است.  در يك زمان روي داده» د«و » الف«نسبت به ساير رويدادها است و  ترين رويداد متقدم» ج) «3

 روي داده است.» الف«و قبل از » ج«بعد از » د) «4

 در كدام گزينه هر دو عبارت در ارتباط با عصر قاجار درست هستند؟ - 94

  .ا هجوم خارجي و حفظ مرز را داشتمقابله ب ةوظيف ،نيروي قزاق ـ .كردند دعواهاي خانوادگي را حل و فصل مي محاكم عرف، )1

نظام اداري ايران در اوايل عصر قاجار بسيار كوچك بـود و   ـ .خانه، وزارت ماليه به رياست مستوفي الممالك بود ترين وزارت ترين و گسترده ) پرسابقه2

  .شد معارف و امور خارجه محدود مي داخله، قديمي ماليه، ةخان به چهار وزارت

جان و دارايي خود  ها امنيت جاني و مالي كافي نداشتند و شمار قابل توجهي از آنان، برخلاف دوران پيش از آن، وزيران و صدراعظم ) در عصر قاجار3

  .وليعهد بود ةهمواره به عهد ايالت آذربايجان با مركزيت شهر تبريز، ةادار ـ .را از دست دادند

ميـرزا را   عبـاس  پسرش شاه، فتحعلي ـ .هاي روسيه و انگلستان در ايران افزايش يافت نفوذ دولتمحمدشاه،  در زمان) در دوران صدارت ميرزا آقاسي 4

 .ميرزا رسيد لايق، مقام وليعهدي به محمدميرزا، فرزند عباس ةبه جانشيني خود برگزيده بود اما به دنبال مرگ زودهنگام اين شاهزاد

  6تا  1هاي  رسد )3(تاريخ
  91تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 8وقت پيشنهادي: 
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 درست است؟كاملاً صر قاجار هاي زير، دربارة روابط خارجي در ع يك از عبارت كدام - 95

هاي ايران و  اي را با هدف تسلط بر سرحدات شمالي ايران آغاز كرد و اين اقدام، سرآغاز جنگ طلبانه يه از زمان پتركبير، سياست توسعهالف) دولت روس

  آيد. روسيه به حساب مي

هاي ايراني در شـرق دريـاي كاسـپي را     ر مناطق وسيعي از سرزمينها با تحميل عهدنامة آخال بر حكومت قاجا عهدنامة تركمانچاي، روس ب) بعد از

  تسخير كردند.

ها موفق شدند امتيازات اقتصادي متعـددي از دولـت قاجـار بگيرنـد ماننـد امتيازهـاي رويتـر و بانـك          شاه، انگليسي ج) در دوران سلطنت ناصرالدين

  استقراضي و توتون و تنباكو

شاه از اين  اي درآوردن انگلستان از طريق حمله به هندوستان، پيشنهاد برقراري رابطه با دولت قاجار را داد و فتحعليد) ناپلئون بناپارت به منظور از پ

  پيشنهاد استقبال كرد.

 »ج«و » د) «4  »ب«و » الف) «3  »ب«و » د) «2  »ج«و » الف) «1

  دهد؟ عبارت زير ارائه مي بارةكدام گزينه تحليل درستي در  - 96

 رازيش و مثل كاشان، اصفهان رانيا يدست عيصنا يميو ضعف مراكز قد ياند، از نابود كرده دنيد رانياز ا عصر قاجاركه در  ان اروپاييمورخاز  ياريبس«

  »اند. خبر داده

  اند. هاي ناپلئون در اروپا تهيه و ثبت شده زمان با جنگ هايي احتمالاً هم ) چنين گزارش1

  هاي توليد داخلي ايران بوده و قطعيت آن قابل تأييد نيست. ي تضعيف پايهسازي اروپاييان برا ) بخشي از زمينه2

  روية محصولات اروپايي، قدرت صنايع داخلي تا حد زيادي كاهش يافت. شدن شرايط در اروپا و واردات بي ) با آرام3

 به افول و ضعف رفت. دستي مختلف در داخل كشور، نسبت به دوران صفويه، رو ) با قدرت گرفتن قاجار، وضعيت صنايع4

 درست است؟ »هاي نهضت مشروطه و پيروزي آن زمينه«دربارة تقدم و تأخر رويدادهاي زير مربوط به  گزينهكدام  - 97

  شدن اجتماع معترضين  دهيم عبدالعظيم بعد از به تشنج كشها و تحصن در حر الف) خشم عمومي مردم از گراني

  هاي داخلي (دولتي و غيردولتي) و خارجي  نامهب) ايجاد تحول فكري در مردم با انتشار روز

  الدوله و اعلام حالت حكومت نظامي در تهران  هاي عين گيري ج) سخت

  هاي حاصلخيز و پررونق  د) نارضايتي مردم از حكومت قاجار و از دست رفتن سرزمين

  روي داده است.» د«ل از و قب» ج«پس از » الف) «2  رويداد نسبت به ساير رويدادها است. ترين  متقدم» د) «1

  روي داده است.» ب«و » الف«و پس از » د«قبل از » ج) «4  متأخرترين رويداد نسبت به ساير رويدادها است.» ب) «3
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 ، علما و مراجع نجف نقش داشتند؟ي زيررويدادها يك از در كدام - 98

 1907الف) مقاومت مردم و مجلس شوراي ملي در برابر قرارداد 

 استبداد صغير ةبريز در دورب) مقاومت مردم ت

 1286ج) امضاي متمم قانون اساسي در شهريور 

 »بانك ملي«سيس أهاي خارجي و ت د) رد دريافت وام از دولت

 »الف«و » د) «4  »د«و » ج) «3  »ج«و » ب) «2  »ب«و » الف) «1

  كدام گزينه براي تكميل جدول زير مناسب است؟ ،د) -ج  -ب  -ترتيب (الف  به  - 99

  روسيهانقلاب 

  پيامدها  علل

  (ج)  (الف)

  (د)  (ب)

انتقـال مالكيـت     -فراخواندن تعداد زيادي از كشاورزان و كارگران براي جنگ با متحدين  -طلبي سياسي و نظامي توسط تزارها  هاي توسعه ) برنامه1

      ادارة كشور به شيوة كمونيستي -داران به شوراي كارگران كارخانه  ها و معادن از سرمايه كارخانه

اعطاي حق مالكيت اراضـي   -هاي مردم  اختلاف طبقاتي شديد ميان توده -ورزان و كارگران براي جنگ با متحدين ) فراخواندن تعداد زيادي از كشا2

  گيري نواحي وسيعي از متصرفات از متحدين بازپس –كشاورزي به اربابان 

اعطاي حق مالكيت اراضي كشاورزي به  -دين فراخواندن تعداد زيادي از كشاورزان و كارگران براي جنگ با متح -) ادارة كشور به شيوة كمونيستي 3

  هاي جنگ ساختن سربازان روسي از جبهه انعقاد قرارداد صلح با متحدين و خارج -اربابان 

سـازش بـا مخالفـان داخلـيِ حكومـت       -طلبـي سياسـي و نظـامي توسـط تزارهـا       هاي توسعه برنامه -هاي مردم  ) اختلاف طبقاتي شديد ميان توده4

  گيري نواحي وسيعي از متصرفات از متحدين پسباز –كمونيستي 

منعقد  كشوربين ايران و كدام  1919است و قرارداد  نادرست گران در جنگ جهاني اول، مقاومت ايرانيان در برابر اشغال كدام گزينه در ارتباط با  - 100

 شد؟

  انگلستان ـ .مردم كازرون به رهبري ناصر ديوان كازروني با نيروهاي انگليسي مبارزه كردند )1

  روسيه ـ .) عشاير عرب خوزستان در نبرد جهاد با قواي بيگانه جنگيدند2

  روسيه ـ .هاي مختلف ايران مانند فارس، بوشهر و خوزستان، تحت تأثير دستور پادشاه در برابر متجاوزان ايستادند ) عشاير در قسمت3

  انگلستان ـ .دلواري مقابل نيروهاي روسي مقاومت كردند ) دلاورمردان تنگستاني، دشتستاني و دشتي به فرماندهي رئيسعلي4
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 به موضوع درستي اشاره كرده است؟ گزينهكدام  ،با توجه به موارد زير  - 101

  توسعة كالبدي شهر رشت به واسطة بازار با نواحي پيرامون )الف

  نگيري آ بررسي محل دقيق روستاي هولوكو و بررسي شرايط جغرافيايي مؤثر در شكل )ب

  گسترش شهر قاهره به سبب دسترسي به عوامل طبيعي و انساني پيرامون آن )ج

  آهن و ايجاد موقعيت مناسب براي رونق تجارت دسترسي شهر اهواز به شبكة ارتباطي خط راه )د

  به مفهوم موقعيت اشاره دارند.» د«و » ب«و برخلاف » ج«همانند » الف) «1

  به مفهوم مقر اشاره دارند.» ب«و » الف«و بر خلاف » د«همانند » ج) «2

  به مفهوم هستة اوليه اشاره دارند.» د«و » الف«و برخلاف » ج«همانند » ب) «3

  به مفهوم موقعيت اشاره دارند.» ب«و » الف«و بر خلاف » د«همانند » ج) «4

و دختران روستا، براي تحصيل در مقطع متوسطه به روستاي  ه استوجود داشتهاي گذشته فقط مدرسة ابتدايي دخترانه  در سال »A«در روستاي  - 102

»B« رين مدرسه 1403رفتند. در سال  ميساز، يك مدرسة متوسطة دخترانه در روستاي به همت خي »A « كدام گزينه با توجه تأسيس شده است؛

  رست بيان شده است؟به مطلب فوق، د

      در ارائة خدمات آموزشي كاهش يافته است. »A«) حوزة نفوذ روستاي 1

  در ارائة خدمات آموزشي كاهش يافته است. »B«) حوزة نفوذ روستاي 2

  با توجه به افزايش دسترسي به خدمات، هر دو افزايش يافته است. »B«و  »A«) حوزة نفوذ روستاي 3

  در شرايط فوق بدون تغيير است، چون هر دو در سطح يكساني از هرم جمعيتي قرار دارند. »B«و  »A«) حوزة نفوذ روستاي 4

   …» ب«يا مگالاپليس در نظر بگيريم، انتظار داريم موارد  …را منطقة » الف«ر زير، اگر مورد مطابق با تصوي - 103

هـاي   دليل افزايش جمعيـت مادرشـهرها و گسـترش حومـه     د كه بهن) مادرشهري ـ تعدادي منطقة ابرشهري باش 1

  اند. وجود آمده تدريج به ها، به آن

دليـل قرارگيـري در امتـداد مسـيرهاي ارتبـاطي و تمركـز        به د كهن) ابرشهري ـ تعدادي منطقة مادرشهري باش 2

  اند. وجود آمده هاي مالي و پولي به مؤسسه

هـاي   دليل افزايش جمعيـت مادرشـهرها و گسـترش حومـه     د كه بهن) ابرشهري ـ تعدادي منطقة مادرشهري باش 3

  اند. وجود آمده تدريج به ها، به آن

دليـل قرارگيـري در امتـداد مسـيرهاي ارتبـاطي و تمركـز        د كه بهن) مادرشهري ـ تعدادي منطقة ابرشهري باش 4

  اند. وجود آمده هاي مالي و پولي به مؤسسه

  3تا  1هاي  درس )3(ياجغراف
  58تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 7وقت پيشنهادي: 

الف

بب

ب
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 درستي مطرح شده است؟ به 1335سريع در كشورمان از سال  ترين علل شهرنشيني در كدام گزينه مهم  - 104

 توجهي به صنايع مونتاژ در فرايند اصلاحات ارضي بي ها و زيرساخت ةكارخانجات و تجهيزات در شهرها و عدم توجه به توسع ةتوسع )1

 ها در سه مرحله با نام اصلاحات ارضي ) سلب مالكيت مالكان بزرگ و واگذاري نادرست زمين به آن2

 ) انباشت سرمايه در شهرها و اجراي ناموفق تغيير قوانين مالكيت زمين به دلايلي از جمله واردات كالا از كشورهاي خارجي3

 آمدن شرايط انهدام كشاورزي و فراهم 1335م موفقيت اصلاحات ارضي در روستاها از سال ) عد4

 يك از موارد زير دربارة نيازها و مسائل شهرهاي امروز درست است؟ كدام - 105

مختلـف شـهر بـه    حاشية شهر ممكن است در نقاط  قانوني است كه در نتيجة مشكل مسكن علاوه بريني، نوعي اسكان غيررسمي يا غيرنش زاغه الف)

  وجود بيايد مانند شهر مانيل در كشور فيليپين.

كار گرفته  ي كه بههاياز جمله راهكار ؛توجه كرد هاي شغلي و حذف كردن مشاغل بخش غيررسمي ريزي و ادارة شهر بايد به ايجاد فرصت در برنامه ب)

  شده، حمايت از كارآفرينان است.

  فرهنگ و هنر بومي و ملي تقويت گردد. ت شهروندان است و در طراحي مبلمان شهري بايدهوي معماري و طراحي شهر بازتاب فرهنگ و ج)

مانند فقر و بيكاري و مسكن نامناسب شناسايي  ها هاي آسيب هاي اجتماعي در شهرها و تامين امنيت، نخست بايد علل و ريشه براي مقابله با آسيب د)

  شود و از بين برود.

    »د«و » ج« )2    »الف«و » ب« )1

  »الف«و » ج« )4    »د«و » ب« )3

متر مربع به ازاي هر فرد تعيين شده است. باتوجه به اطلاعات زيـر در   15با توجه به شرايط جوي سرانة استاندارد فضاي سبز  ،در يك استان فرضي - 106

  يزي جهت احداث فضاهاي سبز وجود دارد؟ر نياز به مطالعات كاربري زمين و برنامهزير موارد  يك از مورد شهرهاي مختلف اين استان، در كدام

  هزار نفر 25هزار متر مربع و جمعيت  180الف) مجموع فضاهاي سبز 

  هزار نفر 10هزار متر مربع و جمعيت  200ب) مجموع فضاهاي سبز 

  هزار نفر 20هزار متر مربع و جمعيت  400ج) مجموع فضاهاي سبز 

  هزار نفر 25ت هزار متر مربع و جمعي 300د) مجموع فضاهاي سبز 

  »د«و » الف) «2    »د«و » ب) «1

  »ج«و » ب) «4    »ب«و » الف) «3
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 درست است؟ گزينهبا توجه به موارد زير، كدام  - 107

  هاي هادي روستايي  تهيه و اجراي طرح )الف

  هاي توليدي روستايي  تشكيل تعاوني )ب

  رسيدگي به مناطق محروم و استقلال كشور و خودبسندگي كشاورزي  )ج

  صلي و ناكافي بودن درآمد حاصل از كشاورزي ف )د

  روند. شمار مي ترين اقدامات توسعة اقتصادي به از مهم» الف«از مشكلات اقتصادي روستاها و » ج) «1

  روند. شمار مي ترين اقدامات توسعة اقتصادي به از مهم» ب«ترين وظايف بنياد مسكن انقلاب اسلامي و  از مهم» الف) «2

  روند. شمار مي ترين اقدامات توسعة اقتصادي به از مهم» د«ترين وظايف بنياد مسكن انقلاب اسلامي و  از مهم» ج) «3

  روند. شمار مي از اهداف جهاد كشاورزي به» ج«از مشكلات اقتصادي روستاها و » ب) «4

 باشد؟ مي» GIS« اطلاعات جغرافيايي ةكار در سامان ةزير مربوط به كدام مرحل هاي عبارتيك از ترتيب هر  به  - 108

  .شود اطلاعات به صورت رقومي به محيط نرم افزار وارد و در آنجا كدبندي و ذخيره ميـ 

  .شود اطلاعـات بـه صورت اشكال، نقشه، نمودار، جدول، متن، گزارش و ... نمايش داده ميـ 

 پردازش ـپردازش  )4  ورودي  ـپردازش  )3  پردازش ـورودي  )2  خروجي ـورودي  )1

 نقل است؟ و ر مربوط به كدام نوع اهميت حملزي هاي عبارتيك از ترتيب هر  به - 109

  »اند المللي، براي رفع نيازهايشان به يكديگر وابسته در داخل كشورها و چه در سطح بين نواحي، چه ةاي خودبسنده نيست و هم امروزه هيچ ناحيه«

  »ها در مواقع خاص استفاده كنند توانند از آن ها مي ها و نظاير آن از عوامل قدرت كشورهاست و حكومت ها و آبراهه ها، بندرها، تنگه دسترسي به كانال«

  اهميت سياسي و دفاعي ـاهميت اقتصادي  )2    سياسياهميت  ـ اهميت اجتماعي )1

 اهميت اقتصادي ـ اجتماعياهميت  )4  محيطي   اهميت زيست ـاهميت اقتصادي  )3

  ؟نقل درست تدوين شده است و ر با توجه به خصوصيات انواع حمليكدام تصو - 110

1 (

ز�اد بس�اريال آلا�ندگ�

جادهاي جادهايحچملونهقل حچملونهقل

براي مناسب
#وتاه مسافتهاي

دسترس� قابل�ت
ز�اد نهقاط به

#م پا�انهه احداث هز�نۀ

#م سوخت مصرف

  

2 (

براي #م آلا�ندگ�
ز�ست مح�ط

ريال�ل� ريال�ل�حچملونهقل حچملونهقل

مسافتهاي براي مناسب
طولانه� نهسبتاءً و متوسط

مسافت دريال حچمل هز�نۀ
حچملونهقل از #متر طولانه�

جادهاي

خطوط احداث هز�نۀ
متوسط آهن

ز�اد امن�ت

 

3 (

ز�اد بس�اريال امن�ت

هوا�� هوا��حچملونهقل حچملونهقل

مسافتهاي براي مناسب
صرفهجو�� و طولانه�

زمان دريال

حچمل براي مناسب
شدنه� فاسد #الاهاي

مس�ر احداث به نه�از عدم
به صرفه به مقرون و
سرما�هگذاريالي لحاظ

ز�اد سوخت مصرف

  

4 (

#م سرعت

آب� آب�حچملونهقل حچملونهقل

مسافتهاي براي مناسب
حج�م #الاهاي و طولانه�

باريال حچمل براي مناسب
مسافر و

بنادريال احداث هز�نۀ
ز�اد بس�اريال اسCله و

و صرفهتر�ن به مقرون
براي ريالوش اريالزانتر�ن

#الا جابهجا��
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 گيرد؟ هاي زير قرار مي يك از دسته در كدام» ة علّيت چيست؟درك و پذيرش رابط أمنش«پرسش   - 111

  شناسي فلسفي انسان )4  زبان ةفلسف) 3  شناسيشناخت) 2  وجودشناسي) 1
 ؟يناس و مكتب فلسفي او درست استئاس آكودر مورد تومكدام گزينه  - 112

  و آن را بسط داد.كرد بار از مبحث مغايرت وجود و ماهيت در خداشناسي و الهيات خود استفاده  او براي اولين )1
  را فراهم كرد. آنان ةبازآشنايي با فلسف ةرشد بود، در اروپا زمين سينا و ابن ثر از ابنأمكتب توميسم كه مت )2
  ست. ا اثبات خدا وجود و ماهيت در براهينمغايرت  ةكاربست مسئل ،سينا و ابن يناسئآكوفلسفي  اختلافجوه يكي از و )3
 گذاري شد. پايه رشد حدودي ابن سينا و تا ميلادي، با تأثير از ابن 13قرن در كه   يك مكتب فلسفي در اروپاستتوميسم  )4

 درست است؟ گزينهكدام  - 113

   شود. از آن انتزاع ميهست كه دو مفهوم وجود و ماهيت  ) در خارج از ذهن، واقعيتي1
   خواهيم برد.به وجود آن پي درنگ  بيحاضر كنيم،  مان ) اگر چيستي امري را در ذهن2
  معلوم و روشن است.براي انسان ) هر چيزي كه موجود باشد، لاجرم چيستي آن نيز 3
  .باشد ا ميههستي آن ، وجود وگوناگون است وجه مشترك همة ماهياتچه كه  آن) 4

 ؟نيستوجود با موضوعات مختلف كدام عبارت صحيح محمول  ةبا توجه به رابط - 114

 .است ي، بدون وجود علتش معدومالوجود ممكن هر ماهيت )1

 . الوجود الوجودند يا واجب يا ممكن ، ذاتاًي اين جهانها همة واقعيت )2

 نيستي.اقتضاي  ذات مخلوقات اين جهان نه اقتضاي هستي دارد و نه )3

  .امكاني است ةيك رابطبيانگر  »الوجود بالذات است درخت ممكن« )4

 دارند؟» وجود«اي با  چه نوع رابطه» واقعيات«و » ماهيات«ترتيب  به  - 115

  ) امكاني ـ امكاني2    ) امكاني ـ ضروري1
  ) ضروري ـ ضروري4    ) ضروري ـ امكاني3

 در كدام قضيه رابطة وجوبي برقرار است؟ - 116

  الوجود است.چشم، ممتنع) غول يك2    است. بالغيرالوجود درخت ممكن) 1
  .نيستالوجود بالذّات ) انسان واجب4    الوجود بالغير است.) خداوند واجب3

 شود؟ يت شمرده مياصل علّدرك گرايان در مورد  كدام مورد، مبناي نظر تجربه - 117

  خت با تجربة حسيدانستن شنا ) يكي2  ) توجه به توالي مكرر برخي از حوادث1
  ) توجه به تأثير مشاهدات در ايجاد عادات ذهني4  ) محدودكردن حوزة شناخت به عادات ذهني3

 ؟است نادرستت و توابع آن كدام گزينه در مورد اصل علّي - 118

 .ظر دارندگرايان اشتراك ن گرايان و تجربه يت ميان برخي مصاديق خاص، اكثر عقلوجود رابطة علّبردن به  نحوة پيدر مورد  )1

 خود، ذاتاً ماهيت امكاني دارد. معلول با قطع نظر از علتّ )2

  .آن است أارتباط و پيوستگي ميان هر شئ و منش ،اصل سنخيت ةلازمه و نتيج )3

  .طور طبيعي سنخيت را قبول دارند ها به انسان ةهمگرايان  از نظر عقل )4

  هاي اول تا ششم درس فلسفة دوازدهم
  51تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 يت است؟علّ ةكدام گزينه، مصداقي از رابط - 119

  ) فرارسيدن شب با به پايان رسيدن روز2  صداي رعد بعد از ديدن برق در آسمان  ) شنيدن1
  اذانشنيدن ) خواندن نماز بعد از 4    ) انجماد آب با دماي صفر درجه3

 توان به نحو خاص و انحصاري، مستلزم اعتقاد به معناي سوم اتفاق دانست؟ كدام ديدگاه فلسفي باستاني را مي - 120

شدن به موجـودات معـين را نـدارد بلكـه      ختلف است، ظرفيت خاصي براي تبديلاي بسيط و بدون اجزاي م البته چون آب ماده) جهان از آب است و 1
  نسبت آن با هر دو موجود مختلفي تساوي است.

امي اشيا دوباره به آتـش  سپري شود تم سال بزرگ اي است و زماني كه وجودآمدنِ چيزها از آتش فرايندي چرخه ) آتش عنصر اوليه است و فرايند به2
  گيرد. شوند و چرخة جديدي شكل مي تبديل مي

3جهان صرفاً يك واقعيت ثابت و هميشگي است و حركت و تغيير و تحو (  هـا   لات آنل در آن راه ندارد و آنچه حواس انسان از تكثر موجودات يـا تحـو
  اساس است. كند، دروغ محض و خيال بي گزارش مي

سـازند و   را مي» 6«داريم كه ناگهان جمع شده و » 3«شوند؛ مثلاً گاهي دو عدد  به هم تبديل مي  اند كه با جمع و تفريق اي جهان يه) اعداد، عناصر پا4
  مانند. شوند و به همان شكل باقي مي گاهي هم جمع نمي

 ا، اين باست و موجب انبساط آن شده علتي، انفجار رخ دادهبه بسيار كوچك و فشرده بوده و اي  بانگ را به اين نحو تفسير كنيم كه در ابتدا ذره اگر مه - 121
 خواهد بود؟متناسب يك از معاني اتفاق  كدام

  ضروري وجود ندارد. ةها رابط ها و علل آن ) موافق اين معنا از اتفاق خواهد بود كه ميان پديده1
  رود. مي) موافق اين معنا از اتفاق خواهد بود كه جهان به سوي غايت معيني به پيش ن2
  معاني اتفاق به جز معناي چهارم آن خواهد بود. ة) موافق با هم3
  يت مخالف نيست.  يك از اصول علّ نخواهد داشت و با هيچ بر كدام از معاني اتفاق را در ) هيچ4

 كدام گزينه صحيح است؟ - 122

  گور معتقد است كه اثبات وجود خدا مؤخر از برقراري ارتباط معنوي با او است.رك) ك1
 كند. ه ميئاستدلالي منطقي بر وجود خداوند ارا ،هاي شخصي دروني ويليام جيمز با تجربه )2

  داند. هايي مبني بر وجود خداوند مي شدن زندگي را معلول استدلال ينگهام باارزش و بااهميت) كات3
 كانت شد.و دكارت فيلسوفاني مانند وسط هاي عقلي اعتقاد به خدا در ميان مردم ت گرايي مانع استوارساختن پايه ) رشد تفكر تجربه4

 آيد؟ به نظر مي نامتناسب ها عبارت ةدربارشده  دادهكدام توضيح  - 123

  اول برهان نظم افلاطون و ارسطو) ة) جهان پيرامون ما داراي نظم است. (مقدم1
  برهان حركت ارسطو) ة(نتيج اين جهان به محركي نياز دارد كه حركت آن را ايجاد كند. )2
  ) سطورا دوم برهان درجات كمال ة(مقدم ترين و بهترين هم خواهد بود. يك خوب تر و بهتر وجود دارد، جا خوبهرك )3
 اول برهان حركت ارسطو) ةدر جهان حركت وجود دارد. (مقدم )4

 ؟نيستهاي معناداري زندگي صحيح  نظريه ةكدام عبارت دربار - 124

  ست. خدا، وصول به نوعي تعالي و معنويت و معنادارشدن زندگي از نظر برخي از فيلسوفان معاصر، نتيجة باور به )1

  .اموري نيست كه اختيار آن تماماً در دست انسان باشد ةآوردن ايمان از جمل دست از نظر كركگور داشتن و به) 2

 قلي است.هاي ع افول استدلال آوري فلاسفه به اينكه خدا را عامل معنابخش بدانند، روي كاتينگهام علتاز نظر  )3

 ته است. فنهما وجود خدا در درون و تجربة دروني و احساسات عقلاني  ويليام جيمز معتقد است كه دلايل اثبات) 4
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 دهد؟ چون كانت و كاتينگهام، بهتر توضيح مي كدام مورد تفاوت ديدگاه فيلسوفاني همچون كركگور، جيمز و برگسون را با فيلسوفاني هم - 125

هـا نيـاز    هاي دروني و گروه دوم بر پاية اموري كه انسان به آن رك است ولي گروه اول در بحث خداشناسي با تكيه بر تجربهها مشت ) ساختار روش آن1
  روند. دارد از جمله اخلاق يا معناداري حيات انسان جلو مي

د و دسـتة  ن ـكن و احساسات دروني حل مي عشق و عرفانبه ) همگي در پي حل معضل معناداري زندگي هستند ولي دستة اول اين معضل را با توجه 2
  د.نرو دوم بر اساس الزامات زندگي انساني پيش مي

  در حالي كه گروه دوم به دنبال اثبات ضرورت خداباوري هستند. ،بينند ) گروه اول در پي پذيرش وجود خدا هستند ولي نيازي به اثبات نمي3
دانند و بر تجربه متكي هستند ولي دستة دوم استدلال عقلي را براي ايمان به خداونـد   فايده مي ) دستة اول، كاربرد عقل در راستاي خداشناسي را بي4

  دانند. لازم و راهگشا مي
 ؟نيستبرهان فارابي در اثبات خدا درست  ةكدام گزينه دربار - 126

  ها.بودن تسلسل نامتناهي علت ييدي است بر محالأ) وجود معلول پيش روي ما، ت1
  است. علتبه  مندنياز» معلول«نيست بلكه  علتاج ) هر واقعيتي محت2
  شوند.شمار ميها بيعلت و معلول ةشود كه مجموعها، اين مينامتناهي از علت ةگرفتن سلسل مفروض ة) نتيج3
  كند.ها نامتناهي است در نتيجه وجود هيچ معلولي ضرورت پيدا نميعلت ة) اگر فرض بگيريم كه سلسل4

 اولين مقدمة برهان فارابي در اثبات وجود خداوند است؟ كدام گزينه بيانگر  - 127

 نباشند. ياتوانند باشند ) موجودات اين جهان مي1

  دهد.  ) هر معلولي، علتي مقدم بر خود دارد كه به او وجود مي2
  ) در جهان پيرامون ما اشيايي هستند كه وجودشان از خودشان نيست.3
  گري وابسته نيست و حالت امكاني ندارد.خود به علت دي ،) علت نهايي سلسلة علل4

 ؟ستين يامكان فقر يةنظر درملاصدرا و نتايج استدلال  ءجز نهيگز كدام - 128

 و وابسته هستند. ازمندين يموجودات اطراف ما همگ )1

 .باشددر جهان  بايد وابستهريو غ ازين يب يوجود )2

 .هاست اين وابستگي موجودات جهان، عين ذات و هستي آن )3

 .نسبت به وجود و عدم برابرنددر ذات خود  توجودام يرخب )4

 است. توصيفي منظوم از عبارت ...» به عشق است ايستاده آفرينش/ گر انديشه كني از راه بينش «بيت  - 129

  ند.ا مند از آن موجودات بهره ةاختصاص به انسان ندارد و هم ،عشق و محبت به خير و زيبايي )1
  مند به خيرات است. هحقيقت وجود خود همواره مشتاق و علاق ةواسط ههر يك از ممكنات ب )2
  عشق به عنوان اشتياق ذاتي و ذوق فطري عامل دوام و بقاي ممكنات است.  )3
 خداوند عشق را در كنُه و ذات جهان ممكنات به امانت نهاده است. )4

 تر است؟ اري زندگي به تصوير بكشيم، كدام عبارت مناسباگر بخواهيم وجه تمايز ديدگاه ملاصدرا با ديگر فيلسوفان را دربارة معناد - 130

  پس سراسرش خير است. ،كند ) موجوديت انسان در وابستگي دائمي با يك خيرِ نامتناهي و مستقل معنا پيدا مي1
  نياز را ثابت كنيم، حضور معنابخش او را در زندگي احساس خواهيم كرد. ) اگر از نيازمندي انسان، وجود خداي بي2
  خواهد بود. داروقتي سراسر وجود انسان، فقر و وابستگي باشد، زندگي او در تلاش براي رسيدن به غنا و استقلال معنا )3
  تواند خود را در جهاني ببيند كه با غايتي نيكو خلق شده است. دا و صفات ذاتي او، انسان ميخ) با اثبات عقلي وجود 4
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  ، حميدرضا رحيم خانلوفاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون يمسئول درس مستندساز

  سيدمحمدرضا مهدوي مستندسازيويراستار 

  فرزاد شيرمحمدليفاطمه راسخ، حميد گنجي،  حميد اصفهاني،  طراحان

 معصومه روحانيان آرايي چيني و صفحهحروف
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  ..ددييكانون مراجعه كنكانون مراجعه كن  تتييخود در ساخود در سا  ييشخصشخص  ةةها، به صفحها، به صفح  پاسخپاسخ  ةةمشاهدمشاهد  ييبرابرا
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 ايم، ولي يك حرف جا مانده است. آن حرف كدام است؟ زير نام دو كشور افريقايي را ساخته ةريخت هم ف بهوبا حر - 251

  »ا ر ر ش ك م م«

  ) ص2    ) د1
  ) ن4    ) ل3

  ؟نخواهد كردترتيب الفباي فارسي از راست به چپ بنويسيم، جايگاه چند حرف تغيير  را به» درك متن«اگر حروف عبارت  - 252
  ) دو2    ) يك1
  ) چهار4    ) سه 3

در متن، نادرستي  آيد پاسخ دهيد. رسشي كه در پي ميپ پنجبه از دكتر حميد عبدالّلهيان، » نثر معاصر ةكارنام«از كتاب بر اساس متن زير برگرفته 
  هم ايجاد شده است.

حولات در شعر، نمايشنامه، داستان كوتاه و رمان، در اين را مهمترين سال در تاريخ ادبيات ايران به حساب آورد. بزرگترين ت 1300شايد بتوان سال 
سابقه سال از انقلاب مردمي مشروطه ـ كه باز هم در نوع خود در ايران بي 15سال و يكي دو سال قبل و بعد از آن اتّفاق افتاد، يعني زماني كه حدود 

اي  ساله براي تأثير واقعه 15 ةا اندكي فاصله بر ادبيات اثر گذاشت. اين فاصلب ،ي جريانات تاريخي و سياسي است ـ گذشته بود. انقلاب نيز مانند همه
  ي اين مسئله است كه حركت و جنبش مردمي برخواسته از درون و خواست مردم بود. دهندهسياسي در ادبيات و هنر زماني بسيار كوتاه بود و نشان

جعفـر  «ي   به چاپ رساند. نمايشنامه 1301خود را در سال » ةافسان«تشر كرد. نيما من 1300را در سال » يكي بود يكي نبود«ي  جمالزاده مجموعه
 1304نيز در سـال  » تهران مخوف«اجرا شد. رمان اجتماعي  1304به چاپ رسيد و در سال  1301از محمد مقدم در سال » خان از فرنگ برگشته

واع كهن ادبي ايجاد كردند و روشنفكران و هنرمندان همزمان با آنها بلافاصله آنها را چاپ و منتشر شد. اين چهار اثر تغييرات بنيادين و اساسي در ان
هاي واپسگرا و عوام به مخالفت با آنها پرداختند و افرادي چـون   آن اقدام كردند. البتّه صاحبان انديشهاز به عنوان اثر ادبي نوين پذيرفته و به تقليد 

با نيما از همه بيشتر بود، ولي انواع جديد به دليل تطابق آثار ادبي اروپا و نيـز   عناداي قرار گرفتند كه البتّه  هنيما و جمالزاده مورد تكفير و طرد عد
  زودي پذيرفته شد و حتّي باعث شد كه انواع پيشين ادبي به زودي كنار گذاشته شود. آمادگي اذهان مردم به

هاي گذشته كنار گذاشته شود و از آن پس، ديگر آثار چنداني به سـبك حكايـت گلسـتان     لتأثير شديد جمالزاده باعث شد تا ديگر حكايات و تمثي
م، نمايشنامه به سبك جديد را به اهل هنر ايران معرّفي شد. مقد شود، در حالي كه پيشتر آثار زيادي به تقليد از گلستان ساخته مي سعدي ديده نمي

 »افسـانه «، فرهنـگ وارداتـي غـرب و نيـاز فرهنگـي جامعـه بـود. نيمـا در          هاي گذشته تي سنّ پايهكرد. تحولاتي كه اين چهار تن ايجاد كردند بر 
چنـدين   ةهايي را آغاز كرد كه تا پايان عمرش ادامه داشت، اما افسانه با شعر كهن و سنّتي گذشته تفـاوت چنـداني نـدارد. افسـانه مجموع ـ     نوآوري

سابقه داشت. تنها نوآوري نيما در افسانه از نظر ساختار، حذف قافيه از مصراع سوم چهارپاره بود و از تي هاي آن در شعر سنّ چهارپاره است كه نمونه
دان نظر معني، وارد كردن مضامين و موضوعات اجتماعي به شكل نمادين. اين دو كار نسبت به كارهاي بعدي نيما و كارهاي شاگردان و پيروانش چن

ي بودنا به دليل زيربنايچشمگير نبود ام، آيد. ر فارسي به شمار ميعلات از مهمترين حوادث در شاين تحو  

ات ها و مجلّ شده در روزنامههاي مطرح اطراف خود انتخاب و وارد نمايش كرد. جمالزاده، به انديشه ةلمس و واقعي را از جامعهاي قابل م، شخصيتمقد
وضعيت شـهر بـزرگ تهـران را در    » تهران مخوف«استان كوتاه كرد. مشفق كاظمي نيز با ي ايران مشروطه را وارد د رنگ داستاني زد و افراد جامعه

  نظمي اواخر قاجاريه در قالب رمان به تصوير كشيد. اغتشاش و بي

  در متن معنايي بهتر است؟» عناد«ي  كدام معنا براي واژه - 253

  ت) مشور2    ) دوستي 1
  انگاري سهل) 4    ) دشمني 3

دقيقه 30  استعدادتحليلي
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  تن به ويرايش نياز دارد؟اي در كدام بند از م جمله - 254

  ) بند دوم2    ) بند نخست 1
  ) بند چهارم4    ) بند سوم3

  اي بر مردمي بودن انقلاب مشروطه دانسته است؟ نويسنده در متن بالا، كدام عامل را نشانه - 255

  اند. هاي مشروطه بوده ) شمار هنرمنداني كه پيرو انديشه1

  اند. ب مشروطه اثر گذاشته) شمار و پراكندگي قومي مردم عامي كه بر انقلا2

  اند. اندك بين انقلاب مشروطه و تحول آثار هنري كه از آن اثر گرفته ة) فاصل3

  پا كردند.  هاي مردمي كه انقلاب مشروطه را به هاي حاكمان پيش از مشروطه و انديشه زياد بين انديشه ة) فاصل4

  ؟نيستبر اساس متن بالا كدام گزينه درست  - 256
  اند. ها چندان ورود نداشته هاي داستاني رمان خواهي تا پيش از محمدعلي جمالزاده، در شخصيت هاي مشروطه ) انديشه1

  ) نيما يوشيج پس از سرودن افسانه، تدريجاً پيروان و شاگرداني يافت كه در نوآوري از كارهاي او پيشتر رفتند. 2

  ها از مردم معمول جامعه فاصله داشتند. هاي نمايش ، شخصيت»نگ برگشتهجعفر خان از فر«تا پيش از نمايش ) 3

  بود.  سامان تهران قاجاري تنها در رمان تهران مخوف تصوير شده ) تا پيش از انقلاب مشروطه، وضعيت مغشوش و نابه4

  ؟نيستنيما   »ةافسان«طبق متن بالا، كدام گزينه بخشي از  - 257
  غم؟ ة/ با همه خوبي و قدر و دعوي / از تو آخر چه شد حاصل من / جز سرشكي به رخسار !مضطرا، قابل مننوا، / بي !) اي دلِ من، دلِ من، دلِ من1

  ، تو او را) در بر اين خرابه مغاره / وين بلند آسمان و ستاره / سالها با هم افسرده بوديد / وز حوادث به دل، پاره پاره / او تو را بوسه مي زد2

 اي؟ مادرت كه؟ پدر كه؟/ تو كه !ي تو همه از پدرها/ از پسرها همه ناله بر لب، / ناله !/ اي نشسته سرِ رهگذرها !ا) چيستي؟ اي نهان از نظره3

 ) پاي هر پنجره اي، شعري خواهم خواند / هر كلاغي را، كاجي خواهم داد / مار را خواهم گفت: چه شكوهي دارد غوك / آشتي خواهم داد4

هـا فيـل،    ها آبي، قرمز، سبز و زرد است، حيوان رنگ اند. برداشته »رنگ، حيوان، شهر و عدد«هر يك چهار كارت اي  * چهار فرزند خانواده

است. پكن زرد نيست، لندن  12دانيم عدد برلين  است. مي 18و  12، 5 ، 3اسب، موش و خرس، شهرها لندن، توكيو، برلين و پكن و عددها 

  بر اين اساس به چهار سؤال بعدي پاسخ دهيد. موش است و توكيو عددي دورقمي دارد.

  اگر فيل زرد باشد، قطعاً . . . . . . - 258

  ) عددش دورقمي است.2    رقمي است.  ) عددش يك1

  ) شهرش برلين است.4    ) شهرش توكيو است.3

  باشد، قطعاً . . . . . . 5اگر عدد اسب  - 259

  ) رنگ توكيو آبي است.2    است.  3عدد موش ) 1

  ) رنگ لندن آبي است.4    . است 3) عدد خرس 3

  شوند. بر اين اساس، قطعاً  ترتيب الفبا مرتب مي ها هم به ترتيب الفبا مرتب كنيم، حيوان دانيم كه اگر شهرها را به مي - 260

  ) خرس زرد است.2    خرس زرد نيست. ) 1

  ) اسب سبز است.4    ) اسب سبز نيست. 3
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درسـت   كـاملاً  طور اتفاقي كامل پر كرده است. چه ميزان احتمال دارد اين كـار  را بهها  با درست دانستن صورت سؤال قبلي، شخصي جدول داده - 261

 انجام شده باشد؟

1 (1
48    2 (1

36  

3 (1
32    4 (1

18  

 چه كسري از مساحت شكل زير رنگي است؟ - 262

1 (2 3
8

( )π −
π

    2 (
( )π −

π

1
2

4  

3 (( )π −
π

2
4    4 (

( )π −

π

12 2
8  

 توان فهميـد حاصـل   (ها) مي هاي سؤال شكل زير قرار دهيم. با كدام داده جاي يكي از علامت را به 4و  3، 2قرار است هر يك از عددهاي طبيعي  - 263

؟   دام است؟ك ؟

  عددي زوج است.  ؟؟ الف) حاصل

  عددي منفي است. ؟؟ ب) حاصل

  احتياجي نداريم.» ب«كافي است به دادة » الف«) دادة 1

  احتياجي نداريم.» الف«كافي است به دادة » ب«) دادة 2

  رسيم. مين) اگر هر دو داده را توأمان داشته باشيم به پاسخ 3

  سيم.ر مين) با هر دو داده نيز به پاسخ 4

  بندي كرده است؟ كدام گزينه عددهاي زير را بهتر دسته - 264

1( { , , },{ , , },{ , , }1 216 1000 4 8 64 9 12 729   

2 ({ , , },{ , , },{ , , }1 64 729 4 9 121 8 216 1000  

3( 1 4 121 8 9 216 64 729 1000{ , , },{ , , },{ , , }  

4 (1 9 21 4 8 216 9 64 1000{ , , },{ , , },{ , , }
  

8  4  1  

121  64  9  

1000  729  216  

؟ ؟؟ 51
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  گيرد؟ جاي علامت سؤال قرار مي در الگوي اعداد زير، كدام گزينه به - 265

  

7

4

9

2 4

20

3

8

1

3

27

10

2

8

6

؟

  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  آيد؟ دست مي كدام شكل از دورانِ شكل زير به - 266

    

1 (
  

  2 (
  

  

3 (
  

  4 (
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  گيرد؟ جاي علامت سؤال  الگوي زير قرار مي كدام گزينه به - 268
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 شود؟ سه طرح ِدو بعدي زير از ديد ناظر پشت مجسمه به كدام شكل ديده مي - 270
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